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Un moment important in cronica bunelor relații prietenești româno-sudaneze,
expresie a voinței de a extinde conlucrarea dintre România și Sudan, 
in interesul reciproc, al cauzei păcii, securității și progresului in lume

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE 
A PREȘEDINTELUI REPUBLICII DEMOCRATICE 

SUDAN, GAAFAR MOHAMED NIMEIRI

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
marți, la Snagov. pe Ossama 
El Baz. prim-subsecretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Exter
ne. trimis special al președin
telui Republicii Arabe Egipt, 
Mohamed Hosni Mubarak.

La primire a participat Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne.

A fost prezent . Mohamed 
Wafik Hosny, ambasadorul R. A, 
Egipt la București.

Oaspetele a inminat tovară
șului Nicolae Ceaușescu un me
saj din partea președintelui 
R. A. Egipt, Mohamed Hosni 
Mubarak, și a. transmis un salut 
fierbinte și cele mai cordiale 
urări de sănătate și fericire. în 
același timp, el a arătat că-i 
revine misiunea de onoare de a 
exprima președintelui • Româ
niei. din partea președintelui 
Mubarak, a poporului egiptean 
profunde mulțumiri și înalta a- 
preciere pentru activitatea neo
bosită și sprijinul permanent pe 
care România. șeful statului 
roniân il acordă eforturilor po-

litico-diplomatice pentru instau
rarea unei păci globale, juste și 
durabile în Orientul Mijlociu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit pentru mesaj și pentru 
sentimentele exprimate și a ru
gat să se transmită președin
telui Republicii Arabe Egipt un 
salut călduros și cele mai bune 
urări poporului egiptean.

în timpul întrevederii au 
fost reliefate cu satisfacție bu
nele relații de prietenie și co
laborare statornicite între Româ
nia și Egipt, contribuția pre
ședinților celor două țări la 
întărirea și dezvoltarea acestei 
conlucrări și s-a exprimat ho- 
tărirea de a se acționa în conti
nuare pentru adîncirea și diver
sificarea raporturilor* * rdmâno- 
egiptene.

Campania agricola cunoaște în luna august o maximă acu
mulare de lucrări, hotărîtoare pentru nivelul producțiilor, care 
solicită o mobilizare pe măsură din partea gospodarilor. 
Recolta foarte bună existenta în cîmp trebuie adunată și 
depozitată cu grijă pentru a nu pierde nimic I Dar, iată pe 
scurt imperativele acestei perioade ;

• Secerișul griului, lucrare care trebuie finalizata încă din 
această săptămină pe toate suprafețele rămase în cultură ; 
este vorba în special de județele din Moldova, Transilvania 
și nordul țării unde formațiile de combine trebuie riguros 
organizate pentru maxim randament în lan, iar acolo unde nu 
pot intra utilajele mecanice să se treacă la recoltatul cu 
seceri și coase.

0 Eliberarea terenurilor de paie și efectuarea arăturilor 
adinei de vară sînt doua lucrări în flux ce trebuie finalizate 
pinâ la 15 și respectiv 20 august ; experiența anilor trecuți 
a demonstrat cu prisosință că acolo unde s-au efectuat la 
timp și de calitate arăturile adînci și producțiile au fost mari.

• Recoltarea legumelor, fructelor, inului și a fasolei — 
acțiuni ’ ce trebuie-desfășurate cu mai mare intensitate și la 
care brigăzile uteciste iși pot aduce o contribuție mai 
activă.

• Pînă la 15 august să se identifice suprafețele ce vor fi 
semănate cu griu și orz, pregătindu-se totodată semințele 
necesare din categorii biologice superioare.

® Este peridda în care trebuie intensificate pregătiri!» pen
tru recoltarea și depozitarea in condiții bune a culturilor de 
toamna.

© Atenție sporită la realizarea cifrelor de plan și a volu
melor de hrană cuprinse în programele bazei furajere, deoa
rece cîmpul oferă din abundență rezerve vegetale ; concomi
tent să se treacă la modernizarea adăposturilor și pregătirea 
grajdurilor in vederea iernării ; pînă atunci efectivele de ani
male trebuie intens pășunate pe suprafețele destinate aces
tui scop.

Ossama El Baz a informat, din 
însărcinarea președintelui Mo
hamed Hosni Mubarak, despre 
evoluția situației din Orientul 
Mijlociu. îndeosebi a celei din 
Liban. Totodată, el a expus 
preocupările Republicii Arabe 
Egipt, ale președintelui Muba
rak, pentru reglementarea jus
tă și trainică a situației de an-

samblli din Orientul Mijlociu.
Președintele Nicolae Ceaușescu 

a subliniat că in_ prezent se 
impune să se facă totul pen
tru respectarea încetării fo
cului in-Liban, evitarea intrării 
trupelor israeliene în Beirutul 
de vest, dezangajarea militară 
și retragerea Israelului din ca
pitala libaneză și din Liban, 
reglementarea statutului Orga
nizației petitru Eliberarea Pales
tinei și al combatanților pales
tinieni, să se dea posibi
litatea forțelor politice libane
ze să hotărască asupra dezvol
tării țării, garantarea indepen
denței și suveranității Libanu
lui. să se deschidă, calea spre 
soluționarea globală, justă și 
durabilă a situației din Orien
tul Mijlociu, și în primul rind 
recunoașterea drepturilor națio
nale legitime ale poporului pa
lestinian, a dreptului său la 
autodeterminare și la crearea 
unui stat propriu independent. ‘ 

întrevederea s-a desfășurat în- ș 
tr-o atmosfera cordială, prie- J
tenească.

ÎN ÎNTÎMPINAREA MARII 
NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE

Sosirea 
in Capitală

La invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Pastelului Comunist Român, pre- 
șe'f'Xele Republicii Socialiste 
România, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, marți a sosit î.n Ca
pitală. intr-o vizită oficială de 
prietenie în țara noastră. Gaafar 
Mohamed Nimeiri, președintele 
Uniunii Socialiste Sudaneze, 
președintele' Republicii Demo
cratice Sudan, împreună cu 
doamna Nimeiri.

Vizita înaltului oaspete suda
nez în țara noastră, noul dialog 
româno-sudanoz la nivel înalt 
se înscriu ca un moment impor
tant în cronica bunelor rapor
turi statornicite între România 
și Sudan, deschizind noi pers
pective dezvoltării colaborării 
prietenești dintre cele două țări, 
în folosul ambelor popoare, al 
cauzei păcii, securității și înțe
legerii in întreaga luni*  Vizita 
evidențiază, de asemenea, hotă- 
rîrea Republicii Socialiste Româ
nia și Republicii Democratice 
Sudan de a-și intensifica cola
borarea pe plan internațional, 
de a-și aduce o contribuție spo
rită la soluționarea, în interesul 
tuturor națiunilor, a probleme
lor complexe ale contempora-. 
neiteibi, la lupta popoarelor pen
tru făurirea unei lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta noas
tră.

Ceromonh sosirii înaltului 
oaspete a avut loc pe aeroportul 
internațional Otopeni. Pe fron- 
tfspiciul aerogării se aflau por
tretele președintelui Nicolae 
Ceausescu și Gaafar Mohamed 

‘Nimeiri. încadrate de drapelele 
de stat ale României și Sudanu
lui. Pe mari pancarte erau în
scrise urările ..Bun venit in 
Republica Socialistă România, 
Excelenței sale domnului Ga- 
afar Mohamed Nimeiri. pre
ședintele Uniunii Socialiste Su
daneze. președintele Republicii 
Democratice Sudan „Să se 
dezvolte relațiile de prietenie și 
conlucrare dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Democratică Sudan spre binele 
popoarelor român și sudanez, al 
cauzei păcii, independenței na
ționale, securității și înțelegerii 
în lume!“.

în intîmpinarea înaltului oas
pete sudanez au venit tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu.

Pe t aeroport erau w prezenți 
tovarășii Constantin Dăscălescu, 
Iosif Banc, Lina Ciobanu, 
Nicolae Constantin, Ion Dincă, 
Ludovic Fazekas, Gheorghe 
Pana, Ion Pătan, Stefan Andrei, 
Suzana Gâdea, Ana. Mureșan, 
membri ai guvernului, alte per
soane oficiale.

Au fost de față Nicolae 
Neagoe, însărcinat cu afaceri 
ad-interim al României la 
Khartum, Isam El Din Hassan, 
ambasadorul Sudanului la 
București, și membri ai amba
sadei.

Erau prezenți ambasadorul 
Turciei la București, Nahit

(Continuare în pag. a III-a)

începerea convorbirilor oficiale 
româno-sudaneze

La Palatul Consiliului de Stat 
au început, marți, 3 august, 
convorbirile oficiale între tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
Gaafar Mohamed Nimeiri. pre
ședintele Uniunii Socialiste Su
daneze, președintele Republicii 
Democratice Sudan.

La convorbiri participă :
Din partea română — Con

stantin Dăscălescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-ministru al 
guvernului, Iosif Banc, membru 
al Comitetului Politic Execu
tiv, secretar al C.C. . al P.C.R., 
Nicolae Constantin, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, Ște
fan Andrei, membru supleant al 
Comitetului' Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe. Constantin Mitea, 
membru al C.C. al P.C.R., con
silier, al secretarului general al 
P.C.R. și președintelui Republi
cii, Constantin Oancea, adjunct 
al ministrului afacerilor exter
ne, Petre Tănăsie, director în 
Ministerul Afacerilor Externe, 
Nicolae Neagoe, însărcinat cu 
afac.eri ad-interim al României 
la Khartum.

Din partea sudaneză — Ibra

him Moneim Mansour, membru 
în Comitetul Central pregătitor 
al Uniunii. Socialiste Sudaneze, 
ministrul finanțelor șl planifi
cării economice. Mohammed 
Mirghani Mubarak, ministrul a- 
facerilor externe, Mohammed 
Mahgoub Suleiman, ministru 
consilier de presă al președinte
lui, Ahmed Salim Ahmed, mi
nistru de stat in Ministerul Co
operării, Comerțului și Aprovi
zionării, Isam El Din Hassan, 
ambasadorul Republicii Demo
cratice Sudan la București, Aii 
Mohammed Aii. directorul Di
recției Europa de est din M.A.E., 
Mustafa Aii Arbab. directorul 
Departamentului politic din ca
drul președinției Republicii, Os
man Mohamed Osman Dirar, 
consilier la ambasada Sudanului 
la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
r salutat cu căldură vizita în 
țara noastră a președintelui 
Uniunii Socialiste Sudaneze, 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan, care se înscrie 
ca un moment important în e- 
voluția bunelor raporturi de 
prietenie ,și colaborare dintre 
România și Sudan. Totodată, 
conducătorul partidului și sta
tului nostru și-a exprimat con
vingerea că noul dialog la nivel 
înalt româno-sudanez va con
feri noi dimensiuni conlucrării 
prietenești dintre cele două 

partide, țări și ponoare, atît pe 
tărîm bilateva|. cit. și în sfera 
vieții -internaționale.

Președintele Gaafar Moha
med Nimeiri a mulțumit cor
dial pentru invitația de a vizita 
România, pentru ospitalitatea 
care i-a fost rezervată incă din 
primele momente ale sosirii in 
țara noastră. Șeful partidului și 
statului sudanez și-a manifes
tat, la rîndul său. încrederea că 
schimburile de păreri pe care 
le va avea cu tovarășul Nicolae, 
Ceaușescu intr-o serie de pro
bleme de interes comun, măsu
rile și hotărîrile ce le vor sta
bili împreună vor amplifica re
lațiile româno-sudaneze.

Sub semnul acestei dorințe 
reciproce de a întări continuu 
prietenia șl colaborarea dintre 
țările și popoarele noastre, cei 
doi conducători de partid și de 
stat au început prima rundă de 
convorbiri.

S-a subliniat cu satisfacție 
faptul că relațiile dintre Parti
dul Comunist Român și Uniu
nea Socialistă Sudaneză, dintre 
România și Sudan au cunoscut 
o dezvoltare continuă în spiri
tul Tratatului de prietenie și 
cooperare dintre cele două sta
te și al Declarației solemne co
mune — documente de o deose
bită importanță care au creat 
cadrul necesar extinderii și di
versificării relațiilor româno- 

sudaneze. Totodată, s-a apreciat 
că există condiții favorabile 
pentru adîncirea în continuare 
a acestor strinse raporturi po
trivit intereselor și aspirațiilor 
țărilor și popoarelor noastre, pe 
baza principiilor deplinei egali
tăți în drepturi, respectului in
dependenței și suveranității na
ționale, neamestecuri în trebu
rile interne si avantajului re
ciproc. De ambele părți, s-a ma
nifestat dorința de a se acționa 
în direcția valorificării cît mai 
largi a posibilităților existente 
pentru aprofundarea colaborării 
politice, pentru dezvoltarea și 
adîncirea coooerării economice și 
tehnico-științifice dintre Româ
nia și Sudan.

S-a apreciat că promovarea 
susținută a relațiilor româno- 
sudaneze este în folosul și spre 
binele țărilor și popoarelor 
noastre, al progresului și pros
perității lor, slujește cauzei 
păcii, înțelegerii și colaborării 
între națiuni.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au stabilit ce mi
niștrii de resort din cele două 
țări să discute și să convină, în 
timpul vizitei, căi și modalități 
concrete de lărgire a colaborării 
și cooperării reciproc avanta
joase dintre România și Sudan.

Convorbirile se desfășoară în- 
tr-o atmosferă de prietenie, sti
mă și înțelegere reciprocă.

• ANGAJAȚI CU TOATE 
FORȚELE. ÎN REALIZAREA 
ȘI DEPĂȘIREA SARCINILOR 
DE PLAN ale unităților in 
care își desfășoară activitatea, 
tinerii muncitori, tehnicieni și 
ingineri t.i-i toate jd-.e.pie 
țării au consemnat, in aceste*  
zile, noi și remarcabile suc
cese i i întrecerea socialista. 
Din suita' succeselor cobinuite
( o tineri, consemnăm, printre 
altele :

— 1100 de tineri din princi
palele imitați economice ale 
județului Salu Marc au reali
zat suplimentar in uitim~rsdp- 
tămina acțiuni de muncă in 
sprijinul producției, produse 
ia valoare totala de peste 
380 000 lei.

— La riadul lor. tinerii din 
unitățile economice ale jude
țului Hunedoara ;.;u realizat in 
ultimele șapte zile o producție 
suplimentară ; i valoare totală 
de peste 800 000 lei. valoare 
concretizată, in executarea a 
10 coloane telescopice. 2 ma
șini de încărcat, 2 locomotive 
electrice, 5 cărucioare de mină 
și 4 vagoneți uzinali.
- — Tinerii din 7 mari între
prinderi din municipiul Arad 
si din orașul Lipova an reali
zat in cadrul acțiunii „Decada 
productivității mufieii“ o pro
ducție suplimentară de peste 
250 000 lei, exprimată în 150 
seturi de arcuri. 10 cutii de 
viteză, 300 bucăți tricotaje, 350 
rochii si 1 500 ml țesături.

— Colectivul de tineri de 
la Combinatul petrochimic Pi
tești a realizat in săptămină 
trecută o producție suplimen
tară de peste 20 tone poli
etilenă de joasă presiune.

• DE LA ÎNCEPUTUL 
ANULUI ȘI PTNA IN PRE

August —lună de virf a activității pe ogoare

Maximă concentrare de forte 
pentru efectuarea la timp 

și de calitate a tuturor lucrărilor 
de sezon

ZENT, înt-eprinderea jude
țeană pentru iecuperarca și 
valorificarea materialelor re- 
folosibiie Brăila a colectat 
materiale ref Hosibile in va
loare de circa 60 milioane Ici. 
In expresie fizică, aceasta 
înseamnă, printre altele, peste 
50 ooo tone oțel. 1 500 tone fon
ta. 800 tone metale neferoase, 
peste 1 600 tone hîrtie și car
toane, 130 tone textile. 23 tone 
mase plastice. GO tone cioburi 
sticlă și altele. In vederea 
desfășurării in bune condiții a 
activității de colectare din 
gospodăriile populației, între
prinderea a înființat, numai 
in municipiul Brăila. 2(1 . ■
puncte de colectare fixe ' :- 
mobile, punînd, totodată, la 
dispoziție populației din car
tiere pests 4 000 de saci spe
ciali. 500 de containere și 50 
de microcontainere.

In aceste zile vor mai fi 
amenajate alte 21 spații pentru 
colectare io cadrul asociațiilor 
de locatari, precum-și un nu
măr, de 300 microcontainero.

• COLECTIVUL DE MUN
CA Al ÎNTREPRINDERII DE 
MECANICA NAVALA GA

LAȚI a pășit în cea de-a opta 
lună a anului cu importante 
depășiri de plan la producția 
pentru export.

Rod al bunei organizări â 
muncii in sectoarele cu activi
tate pentru export, al. ritmuri
lor înalte imprimate execuției 
comenzilor pentru beneficiarii 
externi, sarcinile de plan pe 
primele 7 luni au fost înde
plinite înainte do termen, li- 
vriridu-se suplimentar măr
furi in valoare de peste 4 
milioane lei.
• IA ÎNTREPRINDEREA 

DE STICLĂRIE TOMEȘTI din 
județul Timiș s-au recepționat 
primele produse din cristal 
innobil 't ' ci substanțe chi- 
mice indigene, realizate după 
o tehnologi:' pusa la punct de 
specialiștii imitații. Tot oe 
baza unor soluții tehnologice 
originale, aki sc pregătește 
fabricația industriala a cris
talului .suprapus, cuprînzinh o 
Lium. cron*  tw,:i df» fi culori. 
Paralel, colectivul întreprin
derii a început producția altor 
articole de sticlărie fină, so
licitate . in ,țara _și_. la export.
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ANUL 1982 UN PAS IMPORTANT SPRE REALIZAREA

INDEPENDENTEI ENERGETICE A ȚĂRII
Berbești este. încă, un sat ■ în 

nordul Olteniei, de la Slătloara 
mai jos, în bazinul hidrografic 
al biletului, pitulat între dealu
rile zămislite cu zeci de milenii 
in urmă în incrincenarea forțe
lor dintre munte și piemontul 
getic, pă in adincurile pămintu- 
l-ui se găsea cărbune, nu era o 
chestiune necunoscuță dc spe
cialiști și chiar de localnicii 
care-i constataseră prezența în 
aflorifnente. dar nu venise vre
mea răscolirii adincurilor și, 
cind „a sunat ceasul istoriei", 
oamenii au fost mai întii cople
șiți de Veste și de amploarea a 
ceea ce aflau că se va face prin 
satele lor, apoi au început să se 
gindească cu speranțe 4a viitor, 
un viitor care nu s-a lăsat aș
teptat și nu i-a înșelat.

Ionești și Copăcioasa. de unde 
se îndreaptă apoi spre termo
centralele cărora le este desti
nat. Pe șantierul liniei ferate 
care va lega Berbeștiul de Bă- 
beni se lucrează intens si. după 
graficele constructorilor, nu pes
te multă vreme drumurile căr
bunelui vor fi considerabil 
scurtate, cu remarcabilă eficien
ță economică, prin intrarea in 
exploatare a sectorului dc cale 
ferată Popești — Băbeni.

De pe aceeași hartă încercăm 
să desprindem simbolurile mai 
noi. care reprezintă exploatări
le viitoare, răspindite pe Întrea
ga suprafață de 175 kilometri 
pătrați a bazinului minier Ama-

spune tinărul subinginer Vasile 
Pietraru, șeful carierei — ci și 
de a crea condiții pentru insta
larea unui excavator cu rotor, 
prih crearea platformelor și a 
fronturilor de lucru de care are 
nevoie un asemenea complex a- 
gregat". Aflăm apoi că de la în
ceputul anului colectivul carie
rei — tinăr nu numai pentru că 
n-au trecut încă doi ani de la 
constituirea sa, ci și prin me
dia dc virstă a oamenilor, care 
nu trece cu mult peste 20 de 
ani — a ținut să» fie în fruntea 
întrecerii socialiste, extrăgînd 
peste sarcinile de plan mii de 
tone lignit energetic. Facem cu-

Economisirea
— —;
cea mai sigură și eficientă resursă a aprovizionării

A FOST NEVOIE 
DE O NOUĂ HARTĂ
Din această primăvară Ber

beștiul feste gazda „comanda
mentului central" al activității 
minierești din zona Horezu și a 
început deja vehicularea unor 
cifre de ordinul milioanelor, 
fiind vorba fie de valori ale 
unor investiții, fie de sterilul 
înlăturat pentru a ajunge l'a 
straturile de lignit, fie de canti
tățile de cărbune aduse la su
prafață. Activitatea de . exploa
tare a cărbunelui in acest bazin 
a început furtunos, cu atacarea 
lucrărilor în mai multe puncte 
și pe mai multe planuri, astfel 
incit în ultimii ani cantitățile de 
lignit energetic scos la lumină și 
expediat 1 către, termocentralele 
țârii S-au dublat de Ia un an Ia 
altul. Pentru prima dată, in anul 
1982 se va depăși pragul de un 
milion de tone, iar-pînă Ia- sfîr- 
șltul cincinalului producția va fi 
nlai mult deeit triplată, tn biroul 
geologilor, amplasat •deocamda
tă într*o  baracă — tdt așa cum 
sînt șl birourile directorilor, se
diile comitetelor de partid, 
U.T.C» -si sindicat, sala de șe
dințe, cantina și toate celelalte 
— o hartă nouă, pe care tușul 
âbia s-a uscat, ddmiifâ cel mai 
mare dintre pereți, constituind, 

‘ în egală măsură, element de 
decor și instrument de lucru. 
..Hartă aceasta n-a fost execu
tată dtiitr-o dată, zice Dumitru 
Drăgânescu, secretarul Comite
tului U.T.C. pe întreprindere? ci 
treptat, adăugîndu-se în fiecare 
etapă simbolurile modificărilor 
din teren. La început au fost 
trasate doar reprezentările pen
tru condițiile naturale, apoi cele 
ale minelor, carierelor și altor 
lucrări minierești".

La ora actuala au intrat deja 
în producție o parte dintre ca
pacitățile înscrise în proiecte, 
clar cele mai multe se află în 
stadiul executării investițiilor, 
urmind să dea cărbune, din plin, 
pînă la sfîrșitul acestui an sau 
în anii viitori. Ponderea pro
ducțiilor se realizează, deocam
dată. prin mina Berbești-pilot. 
mina Cucești' și cariera Berbești 
nord. Și acestea se afla încă la 
început, cu cîmpurile miniere în 
deschidere, dar, oricum, ele sint 
primele unități „trecute de pro
ducție", în care combinele de 
înaintare, 1 complexele mecani
zate. transportoarele cu bandă, 
excavatoarele constituie ..domi
nantele peisajului", în subteran 
sau la suprafață. Șuvoaiele de 
cărbune se scurg, pe benzi, spre 
stațiile de sortare și de aici, 
mai departe, cu autobasculante 
de mare capacitate, spre gurile

BERBEȘTI- O NOUA
VATRA A CĂRBUNELUI

radia — Târiia, exploatări afla
te acum in diferite faze de pre
gătire. iar tovarășul director cu 
probleme de producție, inginer 
Marin Matei, completează ima
ginea cu citeva explicații. Aflăm 
astfel că la mina Cerna-Copă- 
ceni trei combine do înaintare 
lucrează la,pregătiri, urmind ca 
în trimestrul IV al acestui an 
să fie montat și primul complex 
mecanizat de abataj, de tip 
CMA-2. fabricat la Fi lipești i de 
Pădure. în • stadii asemănătoare 
se află și minele Berbești II și 
Alunu. La cariera OltețU a fost 
montat primul excavator cu ro
tor de mare capacitate, cu posi
bilitatea ele a disloca jn fiecare 
oră 1 400 metri cubi de steril 
sau de cărbune. In toamna a- 
cestui an. la 30 septembrie, este 
planificată punerea în funcțiu
ne a încă unui asemenea utilaj 
în cariera Panga. care va fi 
urmat dc altele, in această ca
rieră 'sau in cea denumită 
Berbești-nord.

Acestea sînt. deocamdată, 
punctele ..fierbinți" ale cărbu
nelui. încercuite cu diferite cu
lori pe noua hartă a zonei car
bonifere vilcene. la care ar mai 
trebui adăugat centrul comunei 
Berbești, unde deja și-au primit 
locatarii primei/ zeci de apar
tamente din cele circa 1 500 pre
văzute a se construi în următo
rii

noștință și cu cîțiva dintre oa
menii răspîndiți pe toata întin
derea carierei : excavatoriștii 
Valerian Police. Gheorghe Cio- 
lacu. Dumitru Mateescu, Gheor
ghe Bondoc ; buldozeriștii Vaier 
Budrigă și Toma Dragu : șoferii 
Viorel Anton, Gavrilă Telceanu, 
Gheorghe Bădiță. Știu toți bine 
ce au de făcut, înțeleg exact în
semnătatea sarcinilor lor și toa
te acțiunile" sînt concentrate spre 
împlinirea acestora. ..înainte de 
a pleca, treceți și pe la sortare", 
ne-a invitat un tinăr cu 
de sportiv. Gheorghe 
coordonatorul tehnologic 
fiilor de sortare. A ținut
tăm că a foSt mărită recent ca
pacitatea de sortare la 2 200 de 
tone pe zi și că in curînd vor 
intra în funcțiune încă două 
concasoare. Apoi, nu peste mul- 
ță vreme, capacitatea va trebui 
extinsă din nou...

La mina Cucești ne-a întîmpi- 
nat o mai veche cunoștință,

alură
Tilea, 

al sta- 
să no-

doi- ani.

Cariera Berbești-nord este, se 
pare, cel mai ..fierbinte" dintre 
punctele pe care le-am numit 
așa mai devreme sau poate că 
impresia aceasta ne este -sugera
tă de ritmul febril cu care se 
mișcă oameni și utilaje. într-un 
spațiu devenit parcă neinoâpă- 
tor pentru asemenea aglomera
ție. Aici\se lucrează deocamda
tă cu excavatoare clasice, cu 
cupă, iar sterilul și cărbunele 
sint transportați la haldă ori la 
stațiile de sortare cu 50 de auto
basculante RABA de 15 
„Preocuparea noastră este 
numai de a scoate cărbune —

maistrul mecanic Eugen Cîlcio- 
iu. Pînă să vină șeful minei, in
ginerul Constantin Perșu, plecat 
să „dea o raită" prin galeria 
unde se montează circuitele de 
benzi și combina de înaintare 
pentru deschiderea unui nou a- 
bataj, aflasem deja principalele 
coordonate ale activității în ac
tuala etapă. De la începutul a- 
nului planul la producția de 
cărbune a fost depășit cu 2 000 
de tone, iar la pregătiri s-au să
pat suplimentar 30 metri de ga
lerie. Cifrele nu par, poate, prea 
mari, dar pentru o mină aflată 
la început, unde acum se mon
tează primele combine de înain
tare și complexe mecanizate de 
abataj, înseamnă destul de mult.

La întoarcere, ne-am mai 
oprit o clipă acolo unde se pre
figurează noul centru minieresc, 
în mijlocul satului care va de
veni, curînd. ‘ orașul Berbești. 
Citeva blocuri și-au primit lo
catarii. altele sînt la cotele fi
nale. iar alături basculantele 
aduc betonul pentru noile fun
dații. O parte din cei trei mii 
de oameni cîți vor lucra încă 
din acest an pe frontul vilcean 
al cărbunelui sînt din satele de 
prin apropiere. întorși după 
mulți ani de muncă în alte ba
zine carbonifere sau calificați în 
ultima vreme, dar mulți sint de 
prin alte părți de țară și au ne-, 
voie de locuințe. încerc să-mi 
imaginez cum va arăta centrul 
localității cind se va termina an
samblul de locuințe, apoi cind 
vor fi date în folosință noul se
diu al întreprinderii miniere, 
centrul de calcul electronic, 
grupul școlar minier, spitalul cu 
policlinică, 
hotelul, 
prestări 
se află, 
te. dar 
peisajul
minier Berbești. Ele reprezintă, 
impreună cu minele, carierele 
și unitățile auxiliare necesare 
exploatării cărbunelui argumen
tele certe convingătoare ale 
devenirii continue într-un stră
vechi spațiu de istorie româ
nească.

școlile. grădinițele, 
spațiile comerciale și de 
servicii. Toate 
deocamdată, pe 
vor constitui.

real al noului

acestoa 
planșe- 
curind,*  
centru

„SONDELE" DIN HALDA DE REZIDUURI
în toate ramurile economiei naționale produsele petrochi

mice sînt tot mai solicitate. Numai că, obținute fiind din 
țiței, ele implică, prin tehnologie, mari consumuri energetice. 
Dealtfel, pe deplin explicabil dacă ne raportăm la tehno
logiile folosite, combinatele petrochimice se numără printre 
cei mai mari consumatori de energie și combustibili, speci
ficul activității lor constind tocmai în dubla utilizare a pe
trolului și derivatelor sale ca materii prime și combustibili. 
Tocmai de aceea, cu precădere acum, in condițiile accentu
ării efectelor crizei energetice mondiale, economisirea se
veră și valorificarea superioară a prețiosului cQmbustibil- 
materie primă este o necesitate stringentă menită nu doar să 
permită respectivelor unități încadrarea în costuri, reduce
rea acestora și obținerea de producție netă și beneficii su
plimentare, ci și cea mai la îndemină modalitate de elimi
nare a „golurilor" aprovizionării, de diminuare a necesaru
lui de țiței, a importurilor. Fiecare tehnologie perfecționată, 
orice nouă idee menită să reducă consumurile de țiței 
păiă valoare amplificată în contextul generalizării ei,

ca- 
in

condițiilc in care, este știut, petrochimia consumă anual mi
lioane dc tone de petrol. Este o realitate pe eare au ințe- 
les-o cit se poate de bine , și oamenii muncii, tinerii, din ca
drul Combinatului petrochimic Pitești, pentru care economi
sirea, valorificarea superioară a materiilor prime se consti
tuie în veritabilă sursă de completare a eforturilor serviciu
lui aprovizionare. Așa se și explică faptul că, după primele 
luni din acest an. pentru prima dată după o îndelungată pe
rioadă do așteptări, piteștenii se numără printre fruntașii in 
întrecerea pe ramură, așa se explică faptul că acum, după 
ce am trecut de jumătatea anului, ei se înregistrează cu no
tabile realizări : 59,8 milioane Iei producție netă suplimen
tară, peste 13 milioane lei peste plan la export, din care 3,5 
milioane dolari pe relația devize libere. Totodată, cheltuie
lile totale s-au redus cu 5,9 lei Ia 1 000 Iei producție marfă,' 
iar cele materiale cu 7,9 lei. De asemenea, s-au livrat
plimentar 86 200 tone benzină. 150 000 tone păcură, 205 tone 
cianură dc sodiu, 1 482 tone alcool etilic, 773 tone poliStiren 
și copoii mei, peste 8 000 tone polietilenă.

su-

— Categoric însă, ne in
formează Ion Cojocaru, șeful 
serviciului tehnic, cea mai va
loroasă realizare este reduce
rea consumurilor, valorificarea 
superioară a materiei • prime, 
vizibile in diminuarea consi
derabilă a cheltuielilor mate
riale, in plusul de producție 
netă obținut. Important este 
ca valorificarea superioară a 
materiei prime să nu se facă 
la întimplare, ci ținînd cont ’ de 
caracteristicile stricte ale a- 
cesteia, de conținutul mai bo
gat intr-o anume substanță 
sau alta. De pildă, în princi
pal țițeiul prelucrat de noi 
are un conținut ridicat de 
sulf. Și asta o știjn de mult. 
Dar abia de curînd am găsit 
posibilități eficiente de valo
rificare, obținind substanțe 
necesare farmaceuticii și . po- 
miculturii. Mergind mai de
parte pe linia mai eficientei 
sale utilizări îl folosim cu
rent pentru fabricarea metil- 
mercaptanului. ajungîndurse 
astfel la o valorificare de 5—7 
ori mâi marc. La rindu-i me- 
tilmercaptanul se poate fo
losi pentru mai multe sinteze, 
îndeosebi la fabricarea 
nului, un antidăunător 
un preț de 150 009 lei 
Vom produce anual 500 
igran, eliminind total impor
turile. Acesta nu este unicul 
exemplu de acest fel, ele pot 
continua ilustrînd atît preo-

igra- 
avind 
tona.
tone

cupările de pînă acum, cît și 
cele, mai numeroase, aflate în 
curs de finalizare sau con
cepție.

O altă sursă la fel de gene
roasă, veritabilă „sondă" de 
mare debit de țiței, aflată 
chiar în combinat, o constituie 
valorificarea materialelor teh
nologice recuperabile. Un prim 
detaliu asupra eficienței a- 
cestui proces : valoarea re
cuperabilelor, reutillzate în 
primul semestru depășește 25 
milioane lei. Mai important 
decit această cifră este faptul 
că sute de tone de reziduuri au 
devenit materii prime de bază, 
diminuind în proporții cores
punzătoare necesarul ce urma 
să fie livrat de furnizori.

— în jurul combinatului, ne 
spune tinărul inginer Andrei 
Grigorescu, șeful secției po
lietilenă. funcționează zeci de 
sonde ale Trustului petrolului 
Argeș. Evident, in combinat 
nu este nici una sau cel puțin 
nu era nici o sondă ‘clasică. 
Ne-am convins însă că in hal
da ele reziduuri se află citeva 
potențiale „sonde", ce aștep
tau de ani de zile să fie puse 
in valoare. t

— înțeleg că în anii trecut! 
ați fost mai generoși cu „li
vrările" spre aceste halde ?

— Respectindu-se insă strict 
tehnologia. Pentru /că prin 
chiar documentația tehnica se 
prevedea ca mari cantități de 
subcompuși inferiori să ajungă

la depozitele de reziduuri sau 
să fie arse. Numai că, fie ei 
și compuși inferiori, ei provin 
tot din țiței și mai și incorpo
rează în timpul prelucrării a- 
celeași cantități de energie și 
combustibil, ca și producerea 
finitelor, ai căror derivați — 
neutilizabili pină acum cîtva 
timp — erau.

— Erau ?
— Unii mai sînt încă, spe- 

’răm insă că nu pentru mult 
timp, ei fiind cu toții vizați 
de cercetătorii și specialiștii 
noștri. Pentru cei mai multi 
însă am găsit eficiente solu
ții de valorificare, fie la ni
velul combinatului, fie, atunci 
ci nd nu era convenabil, prin 
cooperare. Dc pildă, anual 
rezultă circa 300 tone ceară de 
polietilenă — material ce nu-și 
găsise întrebuințarea. L-am di
rijat mai întii ca auxiliar în 
prelucrarea maselor plastice, 
dublîndu-i valoarea și asta. 
fără investiții suplimentare, 
prin simpla sa colectare co
respunzătoare. De această ac
țiune se ocupă în principal 
tinerii, prin acțiuni de muncă 
patriotică în sprijinul produc
ției. Apoi, printr-o prelucrare 
minimă, respectiv prin puri
ficarea și separarea compo- 
nenților săi, recirculăm ceara 
în procesul de fabricare a po- 
lietilenei crescindu-i valoarea 
dc 6 ori, respectiv de la 6 000 
lei tona la 36 000 iei.

— O cifră mai mult decît 
grăitoare !

— Mai ales ținînd cont că 
am elaborat și o tehnologii- 
care ne permite ca prin recilMj 
culare succesivă să folosim a- 
ceeași ceară ca agent -de dis
persie pentru obținerea polie- 
tllenel colorate 
trate cu a 
lei tona.

Realizări 
consemnat . 
lorificării dietilbenzenului 
produs secundar derivat 
sinteza etilbenzenei, 
acum materie primă 
schimbătoarele de ioni 
nu de mult importate cu mari 
eforturi valutare. Printr-o altă 
tehnologie, același produs se
cundar se folosește la fabri
carea paraxilenei — materie 
primă pentru fibrele polieste- 
rice. Doar prin aceasta se re
duc importurile cu 2,5 mi
lioane dolari. Practic, privind 
prin prisma realizărilor de 
pină acum și a perspectivei 
imediate, toate cele 14 subpro
duse pină nu de mult cata
logate, prin chiar documenta
țiile tehnice respective, ca re
ziduuri, și-au găsit sau își vor 
găsi o întrebuințare adecva'4, 
cu dublă eficiență, diminuarea 
consumurilor de materii prime 
și combustibili și evitarea po
luării.

superconcen- 
valoare de 60 000

asemănătoare 
$i in direcția

am 
va-

din 
ajuns 

pentru 
pînă

ARGUMENTE 
INTR-UN SPAȚIU 

AL DEVENIRII 
CONTINUE

PUTERE DE GENERALIZARE

MIRCEA POSPAI

EXPERIENȚA POZITIVĂ: VALOARE, EFICIENTĂ

Nu o dată am avut prilejul să ne referim 
la preocupările pentru folosirea deplină și 
eficientă a întregului potențial de resurse 
energetice. Multe din realizările deosebite 
din acest domeniu, finalizate inițial intr-o 
anume întreprindere, și-au dovedii aplicabi
litate și în alte unități, adaptate fiind la 
condițiile concrete de lucru, ceea ce. desigur, 
â dus la multiplicarea corespunzătoare a eco
nomiilor de materiale și energie, 
numărat printre primii care au

Ne-am 
prezentat pe

larg limitatorul de mers in gol realizat de 
tineri specialiști de la „Electroaparataj" 
București și iată că astăzi eficientul dispozi
tiv echipează deja citeva mii de 
unelte și transformatoare de sudură 
tăți industriale din întreaga țară, 
mentar limitatorului, în numeroase 
pentru contracararea altor surse (le risipă 
s-a trecut la schimbarea motoarelor de pu
teri mari cu altele mai mici.

mașini 
din uni- 
Coinple- 

unități,

unelte și de electromotoare 
vor recepționa cum se cuvine 
semnalul nostru. prei-ntimpi- 
nind astfel inutile • cheltuieli. 
Pentru că, precizăm, nu nu
mai că nu e vorba de sub
stanțiale modificări tehnologi
ce și de consumuri materiale 
suplimentare, dar aceste con
sumuri se reduc chiar.

— Adevărul este, ne infor
mează maiștrul Aurel Șeulea- 
nu. că nici pentru reechiparea 
mașinilor existente nu se pier
de mult - timp, doar 2—3 ore,'

sor, un strung echipat cu mo
tor de 11 kw consuma 48.8 
kWh, in prezent consumul di- 
minuînclu-se cu circa 40 la 

’ sută, respectiv cu 20.2 kWh. Și 
aceasta este valabil pentru 
toate mașinile unelte echipate 
cu electromotoare intre 0,5— 
300 kw. Dealtminteri, vom e-» 
fectua in cel mai scurt timp 
astfel de modificări și la alte 
50 de mașini din secție.

Și pentru ca aprecierile ce
lor de la „Timpuri noi“ săz nu 
pară subiective, să dăm cuvin-

EMIL STANCTU

Vd propunem o inițiativa

DIN FIECARE
TONA DE METAL,

CEL PUJIN 920 KG
DE PRODUSE FINITE"

— Numai că dincolo de 
tul că această schimbare 
cesită, fi ,. _,

. precizează tinărul
Ion Marafet, — de la 
prinderea „Timpuri 
București, care, impreună cu 
colegui său. Tudor Stere, sînt, 

„părinții" valoroasei idei pe care 
o prezentăm, — la care se a- 
daugă staționarea îndelungată 
a mașinii și alte citeva in
conveniente, apare un impedi
ment major : dotate fiind prin 
schimbare cu motoare mai 
mici, mașinile respective nu 
mai pot fi folosite pentru o- 
perații cft necesită o ptitere 
mai mare. Prin absurd, pen
tru a putea totuși executa din 
nou astfel de operații, ar tre
bui înlocuit noul motbr cu un 
altul mai mare.

fap- 
ne- 

firește, noi motoare,
* proiectant 

între- 
noi"

0 idee plus un releu - 30 la sută economii
— înțeleg că soluția propusă 

elimină acest neajuns ?
~ Și toate celelalte. Noi 

propunem, de fapt, un nou 
sistem de conexiuni în insta
lația electromotorului, menit 
să asigure adaptarea puterii 
acestuia cu cea necesară efec
tuării lucrului mecanic solici
tat de respectiva operație.

— Pare o soluție simplă și 
nu foarte costisitoare ?

— Singura investiție pe care 
o presupune este achiziționa
rea. contra sumei de 215 lei, 
a unui releu fabricat în pre
zent la Mediaș. în plus, la 
mașinile cu motoare de peste

7 kw, prin montarea releului 
se recuperează variatojul pre
văzut la prima echipare, cu o 
valoare de peste 1 000 lei, a- 
cesta puțind fi apoi folosit în 
alte scopuri. Ținînd cont că 
astfel consumul energetic sca
de cu 10—30 la sută. în func
ție de solicitări, cheltuielile se 
recuperează în două-trei Băp- 
tămini.

Evident, mult mai eficientă 
este echiparea, în. perioada ur
mătoare, încă de * 
a noilor mașini 
acest echipament 
Sintem siguri că 
iile producătoare

la fabricare, 
unelte, cu 

perfecționat, 
întreprinde- 
de mașini

iar avantajele sînt evidente. 
Am experimentat mai întii 
procedeul vreme îndelungată 
pe 12 strunguri și borwerkuri 
din secția prelucrări pe care, 
pentru a evidenția cuantumul 
economiilor de energie, le-am 
prevăzut temporar cu amper- 
metre, voltmetre, alte aparate 
de măsură și control. Consumul 
de energie se reduce în medie 
cu 20—30 la sută, economiile 
fiind mai accentuate la mași
nile de putere mare și la 
transformatoarele dc sudură. 
Citeva exemple sînt sugestive: 
pentru prelucrarea unui set 
de 10 cartere pentru compre-

tul specialiștilor. Zilele trecu
te, mai mulți ingineri de spe
cialitate- de la Institutul de 
cercetări și modernizări ener
getice, ' prin verificări și mă
surători succesive, efectuate 
cu aparatură de ridicată pre
cizie, au evidențiat, nu în con
diții de laborator, ci chiar pe 
fluxul obișnuit al mașinilor 
unelte din secția prelucrări a 

. întreprinderii „Timpuri noi", di
minuarea considerabilă a con
sumului de energie electrică. 
Mai concret, executînd aceleași 
operații, în variantă clasică și 
in cea nouă, față de un con
sum inițial de BBO Wați (la o

mașină de alezat și frezat AF 
85 echipată cu.' motor de 11 
kw) s-a ajuns la un consum 
mai mic cu 200 wați. -La un 
convert izor dc sudură de 25 
kw diminuarea consumului' d 
fost și mai evidentă, acesta 
scăzind de la 1 900 wați la 
1 200 wați. Iată, așadar, încă 
o confirmare, deplin autoriza
tă, â evidentelor avantaje ale 
noului dispozitiv, fără a se 
modifica- in vreun fel para
metrii tehnico-funcționali ai 
mașinilor, se îmbunătățește 
sensibil factorul de putere, 
consumul de energie electrică 
scade cu 10—30 la sută. De
altfel. jde aceste vizibile avan
taje s-au lăsat convinși toți 
cei aproape 400 de delegați de 
la întreprinderi din întreaga 
țară, care s-au interesat de 
posibilitățile reale de aplicare 
a acestei eficiente soluții în 
respectivele unități. Impor
tant este acum ca instituțiile 
specializate să avizeze cît mai 
grabnic valoroasa soluție, să 
recomande și să sprijine în
deaproape generalizarea ei. 
Fiecare zi pierdută în această 
luptă cu timpul, fiecare tergi
versare inutilă se pot solda 
cu sute de m aga wați oră iro
siți. cU încărcarea nejustifi
cată a cheltuielilor de produc
ție ale citorva șute de unități 
economice.

«. EMIL

Sub acest generic, colecti
vul de oameni ai muncii, ti
nerii de la întreprinderea de 
utilaj tehnologic Buzău gru
pează totalitatea acțiunilor 
întreprinse pe linia valorifi
cării superioare a metalului, 
a realizării unoi’ produse cu 
performanțe tehnice ridicate, 
multe din ele premiere na
ționale care contribuie la re
ducerea efortului valutar al 
țării. „Practic toate organiza
țiile de tineret din secțiile în
treprinderii, ne declara to
varășul Teofll Chiru, secreta
rul comitetului U.T.C., sint 
antrenate în această acțiune 
fără precedent în unitatea 
noastră. Dacă pină nu de 
mult, în jurul cazangerlei 
grele gravita întregul efort pe 
linia recuperării metalului, 
la pra actuală fiecare secție 
are deja stabilit un program 
propriu. Experiența acumu
lată în timp ne-a fost de 
marc folos. La cazangerie 
grea am creat un depozit 
central spre care dirijăm can
titățile de metal cu posibili
tăți dc rcfolosire. Aici, prin 
rotație, tinerii sortează me
talul in funcție de profilul 
secțiilor știind in fiecare zi 
pe baza comenzilor fiecărui 
ioc dc muncă ce trebuie ex
pediat". Așadar, o inițlatiyă 
lansată și susținută in primul 
rind dc tineri, avind drept 
suport un cadru organizatoric 
adecvat.

întreprinderea de utilaj 
tehnologic este o mare con
sumatoare de metal. De aici 
și resursele însemnate dc 
care dispune pentru valorifi
carea Iui superioară. Acțiu
nea lansată recent vizează in 
principal trei direcții : intro
ducerea de noi tehnologii de 
fabricație, miel consumatoare 
de metal, re proiectarea de

noi produse și revalorificarea 
intr-o proporție tot mai mare 
a materialelor secundare. Au 
fost omologate, intre altele, 
tehnologia de ambutisare hi
draulică și sudarea cu micro- 
plasniâ. sudarea automată a 
podurilor ambutisatc din ta
blă, iâr pină la sfirșitul anu
lui se va asimila yauciu- 
carea in autoclavă a utilaje
lor, îndoirea țevilor subțiri 
cu diametre mari, lustruirea 
mecanizată. Deși aici se rea
lizează produse unicat, a că
ror proiectare se face in in
stitute specializate, exisțft 
totuși posibilități ca Ia unele 
produse de serie să se Inter
vină prin reproieclarft teh
nologică în * ' “
unor norme 
mai reduse.

Resursele __  __  ___
există însă in domeniul re
cuperării materialelor refo- 
losiblle, creșterii gradului de 
utilizare a acestora direct în 
procesul de producție. Anga
jamentul colectivului pentru 
acest an este de a recupera 
peste 1100 tone metal din 
care 831 tone să fie folosite 
la realizarea dc piese mici, 
chiar de subansamble (guri 
de vint, corp robinet, cuțite 
de plug, suporți serpentine). 
Pe această cale pină acum 
s-au economisit aproape 500 
tone metal, acțiunea fiind în 
plină desfășurare. Rezervele 
nu sint Încă epuizate. Redu
cerea numai cu 1 la sută < 
consumului de metal la ni
velul acestui an creează mni- 
dițli»pentru realizarea a 470 
tone de utilaje tehnologice, 
ceea ce reprezintă aproxima
tiv producția pe o lună a 
unei secții de cazangerie.

D. t. DINCA

sensul stabilirii 
de consum cit

cele mal mart
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A PREȘEDINTELUI REPUBLICII 
DEMOCRATICE SUDAN, GAAFAR MOHAMED NIMEIRI
DINEU OFICIAL

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar. general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Româhia’, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au, 
□ferit, marți, la Palatul Conci
liului de Stat.,un dineu oficial în 
onoarea președintelui ■ Uniun-j 
Socialiste' Sudaneze, președintele 
Republicii Democratice Sudan. 
Gaafar Mohamed Nimeiri,. și a
doamne: Nimeiri.

La dineu au luat 
rășîi Constantin 
Iosif Banc. Emil 
Ciobanu, Nicolae

parte tova- 
Dăscălescu, 
Bobu-, Lina 
Constantin,

Ion Dincă. Ludovic Fazekas,
Gheorghe Pană. Ion Pătai*.  Ște
fan Voitec. Ștefan Andrei. Mihai
Gere.. Suzaha Qâdea. Ana Mu- 
reșân.. precum și membri ai C.C. 
al P.C.R.. q,i guvernului si Con
siliului de Stat, conducători de
instituții centrale, organizații de 
masă și obștești, reprezentanți 
ai vieții noastre culturale și ști
ințifice, generali.

Au participat ‘ Ibrahim Mo- 
neim Mansour. Mohammed Mir- 
gțjani Mubarak. Mohammed 
Maligpub Suleiman. Ahmed Sa
lim Ahmed, celelalte persoane 
oficiale sudaneze.

Tn timpul dineului, desfășurat 
într-o atmosfera de caldă priete
nie. tovarășul Nicolae. Ceaușescu 
și Gaafar Mohamed Nimeiri au 
toastat pentru întărirea și dez
voltarea continuă a prieteniei și 
colaborării româno-sudaneze, ex- 
primindu-și convingerea că vi
zita și convorbirile ce au loc vor 
marca un nou moment impor
tant in amplificarea acestor ra
porturi.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Democratice 
Sudan și Republicii Socialiste 
România.

Vizită protocolară

Președintele Uniunii Socialis
te Sudaneze, președintele Repu
blicii Democratice Sudan, Gaafar 
Mohamed Nimeiri, a făcut, 
marți după-amiază, o vizită 
protocolară secretarului general

al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Palatul Consiliu
lui de Stat.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au avut, cu acest 
prilej, un prim schimb de pă
reri, premergător convorbirilor 
oficiale, câre s-a desfășurat în-

t.-o ambianță caldă, prieteneas
că, în spiritul prieteniei și 
stimei reciproce ce caracterizea
ză relațiile dintre partidele, ță
rile și popoarele noastre.

TOASTUL PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

TOASTUL PREȘEDINTELUI 
GAAFAR MOHAMED NIMEIRI

Stimate președinte și drag 
prieten Nimeiri.

Stimată doamnă Nimeiri,
Dragi oaspeți sudanezi, 
Tovarăși și prieteni.
îmi face plăcere să vă salut 

cordial ca oaspeți ai României 
socialiste, pe dum»eavoastră, 
domnule președinte, șrpe doam
na Nimeiri, pe colaboratorii 

z care vă însoțesc și să vă a- 
dresez o călduroasă urare de 
bun venit în țara noastră.

Vizita pe care o faceți în 
România este o expresie a bu
nelor relații româno-sudaneze, 
a voinței comune a țărilor noas
tre de a intări și mai mult 
prietenia și colaborarea dinr 
tre ele. Constatăm cu satisfac
ție că. i/r spiritul și pe baza 
Trrntului de prietenie și coo
perare dintre Republica Socia
listă România și Republica De
mocratică Sudjm, al înțelegeri
lor convenite în cadrul vizite
lor reciproce la nivel înalt, aî 
convorbirilor purtate împreună 
la București și Khartum, s-a 
dezvoltat an de an colaborarea 

, româno-sudaneză, pe plan po
litic, economic, tehnico-științi- 
fie și cultural, precum și în alte 
domenii de interes comun. In 
decursul celor 10 ani care au 
trecut de la prima noastră în- 
tîlnire, schimburile economice 
au crescut de aproape 3 ori. 
Conlucrind rodnic, țările noas
tre au inițiat și realizat împreu
nă o serie de acțiuni de coope
rare privind construcția unor 
importante obiective economice 
și sociale^

Sînt încredințat că, în cadrul 
vizitei, vom identifica noi căi 
și mijloace de a conferi dimen
siuni și mai largi colaborării și 
cooperării româno-sudaneze, in 
interesul și spre binele popoare
lor și țărilor noastre, al cauzei 
păcii și colaborării interna
ționale.

Domnule președinte,
Vizita pe care o faceți în țara 

noastră are loc în împrejurări 
internaționale deosebit de com
plexe. în lume s-a ajuns la o 
încordare deosebită care pune 
tot mai grav în pericol liber- 
tateș și independența popoare
lor. viața și pacea întregii ome
niri. în aceste condiții este mai 
necesar ca oricind ca popoarele 
să-și unească forțele și să con
lucreze tot mai strîns pentru 
oprirea agravării vieții interna
ționale. pentru reluarea și con
tinuarea politicii de destindere, 
de colaborare, independență na
țională și pace.

Putem afirma, fără teamă de 
a greși, că astăzi problema cen
trală a întregii omeniri este 
încetarea cursei înarmărilor, 
trecerea la dezarmare și în 
primul rind la dezarmarea nu
cleară. Este în pericol însăși 

i existenta vieții pe Pămînt, a ci
vilizației clădite cu atitea efor
turi pe planeta noastră în de
cursul mileniilor. Deși de la tri
buna recentei sesiuni speciale 
pentru dezarmare a O.N.U., re- 

; prezentanții statelor au subli
niat gravitatea acestui pericol, 
constatăm cu regret că sesiunea 

i nu a fost în măsură să adopte 
hotărîri concrete și să determine 
trecerea fermă la dezarmare, 
pe baza unui program global, 
care să răspundă aspirațiilor 
vitale ale popoarelor de a trăi 
în pace și securitate. Opinia pu
blică mondială, popoarele lumii 
cer astăzi cu tot mai multă 

i energie să se facă totul pentru
f a se pune capăt politicii de înar

mări. pentru trecerea la măsuri 
practice, concrete, de dezarmare. 
Di nd glas voinței unartime a 
poporului român — care a des
fășurat și desfășoară ample 
acțiuni de masă consacrate de
zarmării și păcii — România va 
milita și in viitor cu cea mai 
mare consecvență pentru în
făptuirea dezideratului vital al 
omenirii de a trăi într-o lume 
fără arme si fără războaie.

Este necesar să se acționeze 
în modul cel • mai hotârît pen
tru eliminarea forței și a ame
nințării cu forța din relațiile 
internaționale, pentru soluțio
narea tuturor problemelor din
tre state numai și numai pe ca
lea tratativelor, in spiritul .în
țelegerii și păcii. Viața arată că 
nu există probleme — orieit de 
dificile ar părea ele — care să 
nu poată fi soluționate pe cale 
pașnică, dacă se pornește de la 
dreptul fiecărui popor de a se 
dezvolta liber și independent, 
fără nici un amestec din afară.

Sintem profund îngrijorați de 
acțiunile agresive ale Israelului 
în Liban și considerăm că tre
buie intensificate eforturile po- 
litico-diplomatice pentru a se 
ajunge la încetarea ostilităților 
și la dezangajare in Beirut, pen
tru retragerea trupelor israelie- 
ne din această țară și pentru 
realizarea unei soluții poli
tice care să asigure indeoen- 
dența, suveranitatea și integri
tatea teritorială a Libanului. 
România s-a pronunțat și se 
pronunță în modul cel mai ferm 
pentru o reglementare politică 
a problemelor din Orientul Mij
lociu, pentru o pace globală, 
justă și durabilă, bazată pe re
tragerea Israelului din teritorii-; 
le arabe ocupate în urma răz
boiului din 1967. pe recunoaș
terea dreptului poporului pales
tinian la autodeterminare — in
clusiv la constituirea unui stat 
palestinian propriu, indepen
dent și, totodată, pe asigu
rarea integrității, independenței 
și suveranității tuturor statelor 
din această zonă.

Apreciem, de asemenea, că 
trebuie să se facă totul pentru 
încetarea confruntării și a ori
căror acțiuni militare între Irak 
și Iran, pentru trecerea la re
zolvarea problemelor dintre 
cele două state pe calea trata
tivelor, pornindu-se de la inte
resele ambelor țări, ale păcii și 
bunei vecinătăți în această re
giune.

Ca țară europeană. România 
acordă o atenție deosebită si
tuației de pe continent. Milităm 
consecvent pentru securitatea 
europeană — și dorim să con
lucrăm activ cu celelalte state 
pentru ca, la reluare, reuniunea 
de la Madrid să se desfășoare 
într-un spirit constructiv. să 
ducă la convocarea unei confe
rințe consacrate întăririi încre
derii și dezarmării pe conti
nent, la asigurarea continuității 
procesului de destindere, secu
ritate și colaborare inițiat la 
Helsinki, prin organizarea de 
noi reuniuni.

Sîntem deosebit de preocupați 
de problema amplasării și dez
voltării rachetelor cu rază me
die de acțiune in Europa. Avînd 
în vedere uriașa concentrare de 
arme nimicitoare care s-au acu
mulat pe continentul european, 
considerăm că trebuie să se 
facă totul pentru oprirea am
plasării noilor rachete, pentru 
retragerea și distrugerea celor 
existente, pentru o Europă uni
tă, a înțelegerii și cooperării, 
lipsită de arme nucleare.

In cadrul politicii sale exter
ne, România a acordat în -mod 

constant o mare atenție dezvol
tării raporturilor sale de prie
tenie șl colaborare cu țările 
continentului african. Sprijinim 
ferm eforturile popoarelor afri
cane pentru lichidarea 'totală a 
politicii imperialiste, colonialis
te și ne'ocolonialiste. pentru con
solidarea independenței națio
nale. pentru asigurarea progre
sului lor economic și social de 
sine stătător. Ne manifestăm 
întreaga solidaritate cu lupta 
poporului nămibian, sub condu
cerea SWAPO. pentru dobân
direa independenței sale de stat, 
milităm susținut pentru lichi
darea politicii de apartheid și 
discriminare rasială în 'Africa 
de Sud, condamnăm actele de 
agresiune ale acesteia împotri
va țărilor vecine. Consideram că 
este în interesul tuturor -popoa
relor africane ca problemele și 
diferendele existente între unele 
state de pe acest continent. să 
fie rezolvate în ^piritul păcii si 
înțelegerii, evitîndu-se confrun
tările militare. Un rol important 
în acest sens poate tivea Orga
nizația Unității Africane, care 
trebuie să acționeze consecvent 
în direcția întăririi unității și 
solidarității țărilor africane în 
eforturile acestora pentru dez
voltare și progres, pentru conso
lidarea independenței naționale.

Pornind de Ia realitățile lu
mii de azi, ne pronunțăm și 
milităm susținut pentru lichida
rea subdezvoltării, pentru in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale. Țările 
dezvoltate, bogate, trebuie să 
înțeleagă că fără a ține seama 
de problemele grave ale țărilor 
sărace nu se poate asigura nici 
pacea, nici stabilitatea și dez
voltarea armonioasă a econo
miei mondiale.

Problemele complexe ale lu
mii de astăzi cer o conlucrare 
strînsă între toate popoarele, 
fără deosebire de orînduire so

cială. îndeosebi, este necesar să 
se asigure participarea, cu drep
turi egale, la soluționarea pro
blemelor internaționale, a țări
lor mici și mijlocii, a țărilor în 
curs de dezvoltare, a țărilor ne
aliniate — care constituie marea 
majoritate a lumii și sînt ne
mijlocit interesate într-o politi
că de pace, de independență, de 
colaborare internațională.

Dam o înaltă apreciere mișcă
rii țărilor nealiniate și conside
răm că reuniunea ce urmează să 
aibă lc-»c în toamna acestui, an 
Ia Bagdad poate avea o impor
tanță deosebită pentru crește
rea contribuției acestor țări la 
rezolvarea, în interesul popoare
lor, a marilor probleme cu care 
se confruntă lumea contem
porană.

Doresc să-mi exprim satisfac
ția pentru colaborarea bună 
dintre România și Sudan pe 
arena mondială — în cadrul 
O.N.tl. și al altor organisme in
ternaționale. al Grupului „celor 
77“ și mișcării de nealiniere — 
și ^ă-mi exprim dorința ca a- 
ce&stă conlucrare să devină și 
mai strînsă' în viitor.

. Domnule președinte, 
încredințat că vizita pe care o 

faceți în România, convorbirile 
pe care le vom avea și înțelege
rile la care vom ajunge se vor 
înscrie ca un nou moment im
portant în dezvoltarea relațiilor 
româno-sudaneze, doresc să 
toastez :

— In sănătatea dumneavoas
tră, stimate președinte, și drag 
prieten Nimeiri, a doamnei 
Nimeiri!

— In sănătatea tuturor 
prietenilor sudanezi!

— Pentru bunăstarea și feri
cirea poporului sudanez prieten, 
căruia îi urez succese tot mai 
mari pe calea dezvoltării sale 
libere și independente!

— Pentru prietenia și colabo
rarea trainică între popoarele 
noastre! (Aplauze).

Stimate frate șl drag prieten 
Nicolae Ceaușescu,

Stimată doamnă Elena 
Ceaușescu.

Dragi prieteni,
Adresîndu-vă cele mal cor

diale salutări, este o onoare 
pentru noi de a transmite salu
tul poporului sudanez către 
dumneavoastră și către poporul 
prieten al României. De aseme
nea, vâ rugăm să ne permiteți, 
stimate prietene, să exprim faȚă 
de dumneavoastră cele mai 
calde mulțumiri și sentimente 
de apreciere pentru căldura și 
amabilitatea cti care ne-ați pri
mit. Doar acest lucru este sufi
cient pentru a se sublinia trăi
nicia legăturilor prietenești sta
tornicite între țările și popoare
le noastre.

Pentru legăturile prietenești 
am acționat împreună in ve
derea întăririi și consolidării lor, 
fiind animați, totodată, de ■ do
rința comună ca acestea să dea 
roadele a.șteptate spre binele ce
lor două țări prietene. Lupta pe 
care au dus-o popoarele noas
tre. în România și în Sudan. îm
potriva asupririi și dominației, 
împotriva colonialismului, de-a 
lungul anilor, s-a materializat 
în fundamentul solid'ce stă la 
baza relațiilor de prietenie care 
leagă țările și popoarele noas
tre, relații care au confirmat 
punctele noastre de vedere si
milare față de cauzele care pre'- 
ocupă omenirea in epoca con
temporană.

Răspunzînd amabilei dum
neavoastră . invitații de a vizita 
România prietenă, am venit, să 
subliniem grija pe care o avem 
pentru consolidarea legăturilor 
prietenești și atașamentul pen
tru prietenia adevărată ce nu 
mai are nevoie de alte dovezi, 
precum și dorința sinceră de 
conlucrare în viitor. Pornind de 
ia acest fapt, noi privim Bucu- 
reștiul ca un centru de luptă 
împotriva oricăror forme de a- 
suprire și hegemonie, iar po
porul român prieten ca un pio
nier al popoarelor care a suferit 
jugul asupririi în zonă și care 
se străduiesc să rupă lanțurile 
dominației și teroarei din toate 

regiunile lumii. Din țara dum
neavoastră a venit glasul rațiu
nii chemind la necesitatea așe
zării bazelor păcii, pe Pămînt. 
Acest apel a găsit in noi deplin 
răspuns și înțelegere, noi am 
simțit că este însoțit de un țel 
nobil, de sinceritatea și dorința 
de colaborare și conlucrare, in
diferent de curenții care au 
venit din alte părți.

Noi întindem miinîle noastre 
oricărei prietenii adevărate, ba
zată pe sinceritate in colabo
rare și nu acceptăm relații de 
intimidare și impunere a opi
niei. Stimate prietene, ați avut 
marele merit de a iniția nu
meroase concepte care să gu
verneze relațiile dintre statele 
Europei răsăritene și statele 
Africii și lumii arabe. Ați pus 
jaloane trainice relațiilor de 
prietenie dintre țara dumnea
voastră și popoarele continen
tului african și statele arabe.

Stimate prietene,
Nu întimplător Insist în a 

sublinia aceste adevăruri pentru 
că unii continuă să acționeze în 
numele prieteniei pentru a-și 
impune politica lor de subju
gare asupra unor popoare din 
Africa și lumea arabă, politică 
mult deosebită de sensurile 
înalte ale dreptății și egalității. 
Aceștia au adoptat masca prie*  
teniei falsfe pentru a-și întinde 
dominația asupra unor popoare 
din rîndul statelor în curs de 
dezvoltare. Este cunoscut că a- 
ceastă cale ' constituie o piedică 
pentru respectivele state în stră
dania lor de a-șî consacra efor
turile în direcția construcției, 
progresului și bunăstării.

De la acest fapt, stimați 
prieteni, a pornit refuzul nostru 
ferm față de orice formă de re
lații care contravin principiilor 
dreptății și egalității, respectu
lui drepturilor celorlalți. Am 
condamnat orice forme politice 
care contravin principiilor noas
tre, indiferent de denumirile 
multiple pe care le-au îmbră
cat. Dreptatea este una, iar a- 
suprirea este alta și nu se simte 
nevoia de alte argumentări. 
Dreptatea, justiția iau locul a- 

suprjrii. iar asuprirea nu va fi 
niciodată o cale spre dreptate 
și justiție.

Bazați pe ac.este fundamente 
vitale, la care împreună ținem 
mult, am ajuns la o înțelegere 
și# la o similitudine a punctelor 
de vedere față de px-oblemele 
arzătoare ale zilelor noastre, cu. 
care se confruntă scena vieții 
politice internaționale. Lumea 
zilelor noastre cunoaște crize și 
conflicte care se succed neîn
trerupt și care cer din partea tu
turor statelor iubitoare de pace 
să-și sporească eforturile pen
tru evitarea pericolului declan
șării războiului, pentru consoli
darea șanselor păcii și asigura
rea unui climat propice in ve
derea soluționării conflictelor 
prin metoda tratativelor și dia
logului. Pornind de la această 
premisă, chemăm la intensifica
rea eforturilor noastre comune 
pehtru a contribui la statornici
rea securității și păcii in toate 
colțurile lumii.

Dragi prieteni,
Subliniind angajamentul si 

atașamentul nostru ferm fată de 
cauza păcii și dreptății, noi ex
primăm. în același timp. con
damnarea și refuzul pentru po
litica de subjugare și domina
ție pe care o practică Israelul 
împotriva poporului palestinian. 
Națiunea arabă a plătit un preț 
scump pentru ca poporul pa
lestinian să-și dobindească 
dreptul său la o viată inde- 
dependentă și demnă. Na
țiunea araba a pierdut mili
oane de tineri din rindurile sale 
care au căzut martiri apărînd 
pămîntul arab. Națiunea arabă 
a dus războaie grele, o luptă în
delungată împotriva asupririi 
armate pe care i-a ■ impus-o 
Israelul, afirmindu-și poziția ei 
militantă in favoarea păcii și le
gitimității drepturilor omului. 
Ea nu*  poate fi considerată ca 
fiind învinsă in bătălia păcii 
care a retrocedat Sînai-ul arab 
suveranității națiunii arabe. Dar 
motivele care au împins la in
vadarea Libanului au în spatele 
lor lichidarea existenței palesti
niene.

SOSIREA IN CAPITALĂ
(Urmare din pag. I)

©zgilr, șefi de misiuni din țări 
arabe și africane.

La ora 16,30 aeronava cu care 
a călătorit înaltul sol al po
porului sudanez a aterizat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a salutat cu cordialitate pe 
președintele Gaafar Mohamed 
Nimeiri la coborîrea din avion. 
Cei doi conducători de partid 
și de stat și-au strîns călduros 
mîinile, s-au îmbrățișat. La 
rîndul său, tovarășa Elena 
Ceaușescu a adresat un călduros 
bun venit președintelui Suda
nului.

Tovarășul■ Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 

.urat bun sosit în România doam
nei Nimeiri.

Președintele Republicii Demo
cratice Sudan este însoțit în 
vizita sa în țara noastră de 
Ibrahim Moneim Mansour, 
membru în Comitetul Central 
pregătitor al Uniunii Socialiste 
Sudaneze, ministrul finanțelor 
și planificării economice, Mo
hammed Mirghani Mubarak, mi
nistrul afacerilor externe. Mo
hammed Mahgoub Suleiman-, 
ministru, consilier de presă al 
președintelui. Ahmed Salim Ah
med. ministru de stat in Minis
terul Cooperării.. Comerțului și 
Aprovizionării, de alte persoane 
oficiale.

în continuarea ceremoniei, 
comandantul gărzii militare a- 
liniate pe aerooort a pre
zentat onorul. Au fost into
nate imnurile de stat ale Re
publicii Democratice Sudan și 
Republicii Socialiste Româ
nia, în timp ce, în semn de

Excelență,
Aducem omagiul nostru pen

tru eforturile mărețe pe care 
le-ați depus și le depuneți pen
tru a contribui la găsirea unei 
soluții drepte menite să condu
că la constituirea statului pales
tinian independent.

Stimate prietene,
Am mers pe acest drum și nu 

ne-am abătut niciodată de la 
el. El este drumul dreptății, al 
păcii. Sintem hotăriți să nu ne 
abatem de la calea păcii pînă 
cînd nu se vor înălța steagurile 
victoriei pe pămîntul statului 
palestinian - independent. Am 
mers pe calea dreptății și nu ne 
vom abate pînă cind nu vor fi 
dărimat-e citadelele subjugării și 
opresiunii în Namibia și Africa 
de Sud.

Vom continua să mergem pe 
calea dreptății pînă cind securi
tatea și pacea vor domni pe 
Terra, pentru ca otnul să trăias
că pe această planetă in sigu
ranță. să-și *poată  făuri o viață 
liniștită, intr-un climat de pace 
și stabilitate.

Pentru aceste obiective uma
nitare nobile, ne întilnim, stima
te prietene, și vom avea consul
tări bilaterale asupra a nume
roase dintre cauzele și proble
mele comune, care să conducă 
la adoptarea de măsuri în avan
tajul și'spre binele țărilor și po
poarelor noastre și. prin aceas
ta. contribuind împreună la con
solidarea păcii în lume.

Excelență,
încă o dată, primiți salutul 

nostru cordial, mulțumirile noas
tre sincere, urările noastre de 
bine pentru dumneavoastră, 
pentru poporul român prieten, 
adresind. totodată, un salut tu
turor popoarelor iubitoare de li
bertate și pace.

— Să trăiască prietenia suda- 
nezo-română. cele două popoare 
ale noastre, să le urăm lor suc
cese și prosperitate în întreaga 
dezvoltare și viață !

Noi nu avem obiceiul să ridi
căm paharul, dar. din respect și 
stimă pentru dumneavoastră, 
solicit tuturor să toastăm pen
tru dumneavoastră. (Aplauze), 

salut, au fost trase 21 de salva 
de artilerie.

împreună cu șeful statului 
român, șeful statului sudanez a 
salutat drapelul Republicii So
cialiste România, după care a 
trecut în revistă garda de 
onoare.

Pionieri și copii ai membrilor 
ambasadei Sudanului la Bucu
rești au oferit buchete de flori 
președinților Nicolae Ceaușescu 
și Gaafar Mohamed Nimeiri, 
tovarășei Elena Ceaușescu și 
doamnei Nimeiri.

Numeroși locuitori ai Capita
lei aflați pe aeroport, cărora 
li s-a alăturat un grup de tineri 
sudanezi, care învață în 
țara . noastră, au ovaționat cu 
căldură pe președinții Nicolae 

'Ceaușescu și Gaafar Mohamed 
Nimeiri. dînd expresie satisfac
ției față de noul dialog la nivel 
înalt româno-sudanez. menit sâ 
confere noi dimensiuni relațiilor 
pe multiple planuri dintre țările 
și popoarele noastre. în folosul 
reciproc, al cauzei păcii, înțe
legerii între toate națiunile.

în încheierea ceremoniei, cel 
doi șefi de stat au primit defi
larea gărzii de onoare.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu si președintele Ga
afar Mohamed Nimeiri au pă
răsit. în aplauzele celor pre- 
zenți. aeroportul, indreptîndu-se, 
într-o mașină escortată de mo- 
tocicliști, sure reședința rezer
vată oaspeților.

La reședință. președinții 
Nicolae Ceaușescu și Gaafar 
Mohamed Nimeiri. tovarășa 
Elena Ceaușescu si doamna Ni- 
metri s-au întreținut intr-n at
mosferă cordială, prietenească.
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VIAȚA DE ORGANIZAȚIE ÎN DIRECT VACANȚA!
SĂ NU-I UITĂM TOCMAI

PE FRUNTAȘI!
Că sînt student! sau doar 

visează la această treaptă fru
moasă de părăsire a adolescen
ței, fruntașii rămin fruntași î 
Iqr dacă ei sînt primii in mun
că, orgoliul e nu numai firesc 
di și de acceptat. Deci, elevii 
din tabăra de muncă de la 
Cernavodă (Centrala Canal 
Dunăre-Marea Neagră) care 
deprind o meserie Ia o școală 
•**  foarte serioasă și de tradi
ție — a C.F.R.-ului (Palas 
Constanța) s-au luat in serios 
și, după prima dintre cele trei 
luni de constructori ai brațului 
al patrulea al Dunării,/ se afla 
pe locul I, cu o medie de ciștig 
de 70 de lei/om. iar în iulie, 
după cum au muncit, au mari 
șanse să-și păstreze poziția. 
$i-âtunci, vă puteți întreba și 
chiar vă rugăm s-o faceți, 
care-i necazul ? Nu*i  prea 
mare, e, așa, uu fel de ciudă, 
o ciudă care te mobilizează, te 
face ambițios și dornic de re
vanșă, bineînțeles că tot pe 
tărîmul muncii. Doi reporteri 
de la o revistă, căutind argu
mentele unei iubiri pentru 
Cernavodă (zona Canalului) 
într-un reportaj (cu doi au
tori ! ce ușor, iată ne încălcăm 
principiile cînd nu ne uităm 
și-n ograda proprie ’) pe două 
pagini au uitat (Iăsind fiecare 
pe capul celuilalt răspunderea) 
să nominalizeze tocmai frun
tașii, cbnsiderînd, probabil, câ 
acei locuitori ai Constanței ar 
disprețui ..provincia* 4 'județului 
ori pe motivul că nu sînt stu- 
denți 7 Brigada cOnstănțeană, 
primită parcă din start cu oa
rece suspiciune (,.ăștia sînt 
din apropiere, litoralul tentea
ză, uha-două vor fugi acasă !“) 
S-a dovedit pusă pe treabă. 
Cei douăzeci și opt de elevi 
au fost repartizați în două 
locuri de muncă — la atelierul 
de confecții metalice al SPI 
condus de nu specialist disci
plinat și priceput, cu o mare 
vechime pe șantiere, el. însuși 
părinte al unor copii de vîrsta 
acestora pe care-j ajută acUm.

Aici se execută lucrări califi
cate de la debitare la sudura 
unor subansamble mai simple 
și echipele alcătuite numai 
din elevi sub supravegherea 
maiștrilor din atelier au dove
dit intr-adevăr înaltă califica
re. A doua parte a echipei face 
o treabă mai»puțin calificată 
dar nu de mai mică importan
ță : asigură pe schimbul unu 
curățenia stației de prelucrare 
mecanică a agregatelor din 
portul vechi Cernavoda.

Tn procesul tehnologic există 
o cifră mică de pierderi accep
tate tehnologic și de proiec
tant ; ei bine, aceste agregate 
strînse destul de repede pot fi

Șantierul — 
o lume care 

se învață»

reintroduse în circuitul de 
sortare : altfel, lăsate să se a- 
eumuleze devin cu adevărat 
pierderi și generatoare de 
încurcături, dezordine. Pe 
schimbul unu. patrusprezece 
elevi de la Constanței asigură 
această curățenie cu lopata 
(nu. nu. nu vă luați după zia
riști : mai sînt destule lopeți 
pe șantier 1) ; e o muncă, dacă 
nu la fel de spectaculoasă ca 
aceea de la SPI. cel puțin la 
fel de importantă pentru că 
drumul betonului — care se 
toarnă în Ecluza Cernavodă — 
de aci începe, cu cantitatea și 
Calitatea acestor... agregate : 
pietriș, nisip etc.

Inginerul Sorin Florescu, 
constănțean el însuși, șeful 
Stației de sortare, nu a greșit 
alegind poate și sentimental 
colegi de oraș să-I ajute. E 
acum mulțumit de ei și asta se 
vede în cifra de ..afaceri» a 
jumătății de brigadă.

Am cunoscut doi activiști : 
fostul electrician AMC de la 
CET Palas Constanța. Ion Ri- 
balca.. și fostul strungar la I.A. 
Bv. Iosif Ciureân, ce-și con
tinuă. la alt nivel, frumoasa 
întrecere de la distanță Con
stanța — Brașov pentru că 
există o certă rivalitate între 
brigada elevilor constățeni și 
brigada studenților brașoveni 

■ (care au demarat greu, dar 
ambiționați de mai micii lor 
colegi sînt deciși să treacă la 
fapte mari 1)1 Ion Ribalcă e la 
el acasă de două ori : in județ, 
dar și într-o anumită parte a 
județului de care a răspuns ca 
activist. Serios în tot ceea ce 
afirmă si face, e pasionat de 
istorie și îți poate fi un exce
lent ghid al cetăților de apăra
re de pe malul drept al Du
nării. Fiind pe teren propriu 
aceră să cîștige întrecerea cu 
colegul său de la Brașov, dar 
oricum amîndoi au o singură 
dorință : cel mail bun să ciști- 
ge !

Nu peste mult timp, apele 
vor năvăli în incinta ecluzei. 
Tot firesc; actualii brigadieri 
vor deveni muncitori sau in
gineri. biologi sau profesori. Și 
fără indoială își vor aminti 
vara lui ’82 cind maistrul Ni- 
colae Bunescu le-a vorbit atît 
de mult despre sudură incit o 
clasă de mecanici de locomo
tive a învățat și-a îndrăgit 
mult această artă a îmbinării 
fierului trainic și frumos, atît 
de mult incit toți voiau să de
vină sudori; încă elev, 
Ilie Dănilă executa lucrări de 
categoria III și fără indoială 
își vor aminti faptele de mun
că ale lui Vatră Vasile, Boancă- 
tă Gheorghe, Deli Ilhan, Viorel 
Dănilă. Rotaru Ștefan. Adrian 
Ilie și ale, de fapt, tuturor ce
lor 28 ce-au reprezentat ju
dețul Constanța cu cinste și 
demnitate.

PETRE DOMȘA

Invitatul rubricii: DAN CLAUDIU VORNICELU

EU CÎNT Și PENTRU CEI MARI,.
DAR MAI MULT PENTRU COPII

MESAJ DE
Id’eea de pace, exprimată în 

Ultimul timp cu tot mai multă 
vigoare in activitatea politica 
și creația spirituală a poporu
lui nostru,\ a fost aleasă ca te
mă pentru ediția din acest an 
â Salonului republican de gra
fică satirică al tineretului de la 
Coștinești. Dacă la început au 
fost exprimate opinii sceptice, 
temă, pentru caricaturiști. fiind 
intr-adevăr dificilă — pentru 
că nu se poate surîde pe un 
subiect atît de grav — rezul
tatul a fost surprinzător. în pti- 

• mul rind, prin numărul mare 
de narticipanți, în al doilea 
rind, prin numărul mare de 
lucrări trimise (peste 300) și 
mâi ales prin calitățile remar
cabile ale desenelor. Fapt evi
dențiat cu pertinență de cele 
96 de lucrări selecționate cu 
exigență de către un juriu 
competent, prezidat de criticul 
și scriitorul Valentin Silvestru. 
Aproape tot ceea ce are mai 
bun lâ această oră caricatura 
— oră a marilor afirmări in*  
tOrnaționaîe — își găsește iîus- 

.trare și confirmare în acest 
salon de excepție. Fiecare lu
crare denotă inteligență. Ima*

CINEMA
ULTUWUL CARTUȘ : Cultural 

Corale 9 : 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
26.15.

PACALA : Dacia (orele 9 ; lă ; 
16 : 19).

Ato. ATERIZEAZĂ străbu
nică ! : Drumul Sării (orele 16 ; 
16 ; 20).

NEA MARIN MILIARDAR : 
Cosmos (Orele 9.30 ; 11,30 ; 18.30 ; 
15.30 ; 17,30 : 19,30).

TRANDAFIRUL GALBEN : Fe
rentari (orele 15.30 : 17.30 ; 19,30) ; 
Viitorul (orele 15,30 ; 17,30 : 19,30).

UN ECHIPAJ PENTRU SINGA-

Iată că Dan Claudiu Vor- 
nicelu,. micul violonist pe care 
Ștefan Ruha îl numea geniu 
la 6 ani, a crescut mare, a 
terminat — cu coroniță, bi
neînțeles — clasa a Il-a și 
își petrece acum a doua va
canță mare din viața lui de 
elev („pionier !“ — mă co
rectează el).

— Așadar, ce vei face Dă- 
nuț in această vacanță ?

— Am participat la un con
curs de interpretare la Sucea
va pe 19—20 iulie. (A fost, a 
văzut și a învins, adică a luat 
„Lira de aur“ n.r.). Apoi plec 
la Slănic-Moldova, acolo are 
tata un prieten cu care mă urc 
sus pe munte, pe stinci, pinâ 
la izvoare, mă joc, fac ce 
vreau... Am să stau acolo zece 
zile, după care voi începe să 
repet pentru un alt concurs 
care se va ține in octombrie, 
in Polonia...

— Cu atilea exersări și re
petiții, mai ai tu timp de joa
că ?

— Sigur că am. îmi place 
să mă joc cu Cristi (fratele 
mai mic, n.r.) de-a’ lupta, de 
obicei eu sînt comandantul. 
Și de-a cow-boy-ii ne jucăm, 
îmi plac faptele eroice...

— Dar ce-ți place ție să faci 
cel mai mult și maj mult ?

— Să cînt la vioară și să 
mă îmbrac în uniforma de 
pionier. Știți, m-au ales co
mandant ! Și îmi place mult 
și istoria. Eu n-am învățat 
încă istoria la scoală, dar știu 
cîte ceva din filme.

— Ce compozitori preferi ?
— îmi place Mozart, Bcet- 

hovean, Bach, și să-i cînt și 
să-i- ascult.

— Dar cu cine țî-ar place 
ție să semeni cind vei fi mare?

— Cu George Enescu.
— Dar iți place și Paganini, 

văd portretul lui pe perete.

— Sigur, îmi place.
— Ce ne poți povesti despre 

cariera ta de actor ?
— Anul trecut am jucat ro

lul Iui George Enescu în fil
mul „Săteasca». N-a fost greu. 
Nenea Sergo viei (regizorul 
filmului, n.r.) a Știut să-mi 
explice ce trebuie să simt și 
să fac. Eu doar il ascultam. 
Era ca o joacă. Cel mai mult 
îmi plăcea pe cal. M-am îm
prietenit la singe cu toată lu
mea. Am și ris. Un nene a a- 
runcat-o pe mama in apă, ce 
ne-am mai distrat. („Apa era 
rece ca gheața, Dănuț era vi- 
năt de tot de frig și nu voia 
să iasă. Am vrut să-1 scot eu 
și așa... m-am trezit lingă el**  
— mă lămurește mama). Pă
cat că in filmul acesta aveam 
rol fără voce. Trebuia doar să 
cîru la vioară. îmi plac rolurile 
astea de violonist, dar mi-ar

place să joc și un rol de com
pozitor, să cînt, dar să și vor
besc... Sau un rol de cow-boy, 
ce frumos ar fi...

— A propos, ce filme îți 
plac ?

— îmi plac filmele istorice, 
de aventuri și comediile (mi-a 
și povestit cîteva, așa, ca me
mento, n.r.). îmi plac dese
nele animate, dar nu astea 
urite, ci cele cu căței frumoși, 
cu Woody, cu Popeye Mari
narul. La toamnă voi cînta din 
nou într-un film de televiziu
ne (patru portrete de copii cu 
talent). Vreau să le transmit 
copiilor ca Ia vizionarea fil
mului să-și imagineze că eu 
cînt pentru ei, știți, eu cint si 
pentru cei mari, dar mai mult 
pentru copii.

— Ce recomandări ai face 
copiilor pentru petrecerea va
canței ?

— Să se ducă la munte, la 
mare... Dacă au luat note mici, 
să se corecteze. Cei care cîntă 
să mai studieze la instrument. 
Să citească Jules Verne, Tar
tarin din Tarascon, Cheița de 
aur...

Și acum, o întrebare că
tre Cristian, fratele mai mic 
cu un an :

— Cum te înțelegi eu Dă
nuț ?

Foarte bine. El e bun, 
cînd cînt fals el îmi arată și 
cîntă cum trebuie să cînt eu 
curat. La jocuri e și mai greu. 
Cind vreau eu cu jocuri, el 
vrea cu bătăi,- cind vreau eu 
cu bătăi, vrea el cu jocuri. 
Mai îmi place că Dănuț e or
donat, face mereu curat în 
sertarul cu cărți și caiete.

GABRIELA HUREZEAN

AGENDĂ 
PIONIEREASCĂ
în toată țara. pionierii 

participă la numeroase ac
țiuni de vacanță. Tabere 
și drumeții, spectacole, ac
tivități de muncă patrioti
că figurează pe bogata a- 
gendă a acestor zile.
• BUZĂU. Echipajul „Fra

sinul», de la Școala gene
rală Gherăseni, va parcurge 
în aceste zile regiunea Del
tei Dunării în scopul stu
dierii florei în această 
zonă.
• BISTRIȚA NĂSAUD. 

Sub genericul „Ștafeta ge
nerațiilor». peste 1 000 de 
pionieri din Salva, Feldru, 
Nimigea, Romuli participă, 
în cadrul taberelor de mun
că patriotică, la lucrările 
din agricultură și la acțiu
nile de recoltare a plante
lor medicinale.
• . HARGHITA. Pionierii 

din Bălan organizează • 
drumeție la Piatra Singu
ratică In Masivul Hășmașul 
Mare.
• sibiu. Membrii Clne- 

clubului Casei pionierilor 
și șoimilor patriei din oraș 
prezintă o gală de filme 
pionierești sub genericul 
„Din inimă, partid, îți mul
țumim-.
• SATU MARE. Pionie

rii pasionați de desen de 
la Școala generală Odoreu 
vor participa la un concurs 
de desene pe asfalt.

emilia vasiliu

Despre muncă, destindere și... surprize de planificare
Ne aflăm in plină vacanță, în zilele cind 

munca celor din agricultură se măsoară în 
tone de cereale recoltate, in kilograme de 
boabe la hectar, în pîinea care intră in că
mările țării. De mult, însă, problemele tim
pului nu mai sînt doar ale celor care locuiesc 
în imediata lui apropiere. Ele au devenit ale 
noastre, cum ale noastre sînt și hambarele 
îmbelșugate. Răspunzind fără ezitare che
mării organelor locale de partid și de stat 
toate organizațiile U.T.C. din licee și-au mo
bilizat membrii pentru că de acum nu mai 
este timp de vorbe și tergiversări, ci de 
fapte hotărîte. „Am căpătat deja experiență 
în organizarea acțiunilor de muncă patrio
tică din timpul verii — ne spunea Carmen 
•Tăchescu, secretara comitetului U.T.C. de la 
Liceul de matematică-fizlcă din Alexandria. 
Nimeni nu se mai miră, nimeni nu se mai 
întreabă de ce facem toate acestea în va
canță. Dealtfel, o parte din colegii mei sînt 
de la țară și oricum ei și-ar fi ajutat pă
rinții. Ne-am impărțit, cej peste 1 000 elevi» 
în serii de cîte două săptămini și, zilnic, 
mergem la I.A.S. Alexandria și la întreprin

derea județeană de legume și fructe pentru 
recoltarea legumelor, fructelor sau pentru 
efectuarea diferitelor operații de îngrijire a 
porumbului». Tot astfel stau lucrurile și in 
celelalte licee din județ, cifra totală de 
aproape 10 000 elevi participant, pe toată 
perioada vacanței fiind elocventă. Vizitin- 
du-i la cîteva locuri de muncă (I.A.S. Na- 
nov. ferma Merișani, Buzești). cuvintele de 
laudă la adresa lor, spuse de oamenii de 
acolo, ni s-au părut firești, pe deplin meri
tate.

Se vorbește foarte mult astăzi despre res
ponsabilitate. participare, efectivă și afec
tivă. despre înțelegerea de către tineri a rolu
lui major ce le revine in strategia dezvoltării 
socialiste. Dovada maturei acțiuni, a realei 
aplicări in viață a acestor adevărate teze ale 
partidului în județul Teleorman este oferită 
și de șantierul de muncă patriotică organi
zat în municipiul Alexandria pentru construi
rea blocurilor de locuință la care vor parti
cipa, numai în această vară, peste 200 tineri. 
Valoarea lucrărilor anuale este de, 5.2 mi
lioane lei, iar a manoperei executare 530 000 
lei.

Bineînțeles, că după orele de muncă ur
mează reconfortantul program distractiv. 
Organizatorii vacanței au avut grijă ca a- 
proape in fiecare seară in municipiul Ale
xandria să aibă loc activități cultural-distrac- 
tive, că, deh, tineri sintem .și mult ne place 
dansul. Demnă de semnalat este și iniția
tiva ca elevii să beneficieze de 50 la sută 
reducere la biletele de intrare ale casei de 
cultură din localitate, la toate manifestările. 
Din păcate la capitolul timp liber imaginația 
nu a oferit niște soluții prea variate, prin 
unele locuri ea lipsind cu desăvirșire. Este 
cazul comitetului U.T.C. din comuna Plosca 
unde, dacă ne luăm după programul de ac
tivități, adică după inexistența Iui, sau slabul 
interes manifestat în acest sens, vacanța mai 
are de așteptat pină cind va sâ vină. Pro
babil că dinși^ au planificat-o ceva mai tîrziu!

Iată deci o imagine de vacanță, o vacanță 
în care munca se îmbină armonioă cu mun
ca contribuind astfel la petrecerea unor clipa 
de neuitat de către elevi.

DRAGOȘ ȘEULEANU

PACE AL TINERILOR GRAFICIENI
mareginile prezentate au o i 

forță de sugestie.
In liniile ferme sau 

Stîrtgace, în simplitatea 
complexitatea desenului, 
oricare din modalitățile artis
tice folosite, mesajul de pace 
al tinerilor graficieni satirici 
se relevă cu limpezime și vi
goare, străbătut de sentimen
tul fermității și unității împo
triva flagelului războiului, 
cursei înarmărilor, utilizării 
bombelor cu neutroni sau a 
oricăror sisteme sofisticate de 
ucidere. Privitorul, aflat în 
fața oricărei lucrări, va fi im
presionat puternic și condus 
spre meditație gravă, îndelun
gă, îndemnat la acțiune și uni
tate cu toți semenii săi. Este 
meritul Biroului de turism pen
tru tineret și al colaboratorilor 
săi de a fi reușit prin acest 
salon șă demonstreze (findcă 
mai este nevoie a face aceasta) 
importanța acestui gen de artă 
care are menirea sa. deloc mi
noră, in educarea tinerei gene
rații.

Salonul de la Coștinești se 
integrează unui program am
bițios, de largi proporții șî

voit
sau 

în

mare diversitate, pe care 
B.T.T. îl oferă tinerilor săi be
neficiari, de toate .virstele și 
preocupările, în contextul noi
lor sarcini educative încre
dințate de partid. Deplina sa 
reușită dă satisfacție numero
sului public tinăr ■ aflat la 
odihnă și recreare1 la Coștinești 

, și, in aceeași măsură, oameni
lor de mare suflet și pasiune, 
creatorilor talentați, care au 
militat ca acest salon să existe, 
care fac prin acțiunea lor ne
obosită tot ceea ce trebuie ca 
el să dobindească de lajo edi
ție la alta prestigiul scontat. 
Este, în fond, prestigiul de 
care se bucură însăși arta 
noastră tinără, aliniată valoric 
celei mondiale. Dacă ar fi să-i 
amintim pe cei în mai mare 
măsură merituoși, aceștia sint, 
desigur, laureații, unii figurînd 
pe listă de la prima ediție. 
Iată-i, așadar, în ordine, pe 
ciștigâtorii din acest an ai Sa
lonului cu tema „Mesaj pen
tru pace44 : Marele premiu —- 
Pavel Constantin (Focșani), 
Premiul I — Leonte Năstase 
(Constanța), Premiul II — Ion 
Barbu (Petroșani) și Gh. D.

Constantinescu (București), 
Premiul III — Octavian Co
vaci .(București), Dcneș Mol
nar (Tg. Mureș) și Daniel lo- 
nescu (București), Premiul 
„Scinteii tineretului" — Aram 
DamațJian (București)1. Pre
miul revistei „Viața studențeas
că» — Nicolae Ioniță (Ploiești), 
Premiul revistei „Flacăra» — 
Anton Dragoș (București), 
Premiul stațiunii Coștinești — 
Horia Crișan (Deva). Rămîne 
qa publicul să acorde distinc
ția sa (Premiul de popularita
te), ce se va decerna la sfir- 
șitul acestei luni, cu prilejul 
organizării unei dezbateri pri
vind locul și rolul caricaturii 
în educarea tinerei generații, 
cu participarea cîștigătorilor, 
a juriului, a unor specialiști în 
arta grafică, editori și repre
zentanți ai tineretului.

Ideea exprimată in acest 
Ion rămine în continuare 
dispoziția creatorilor, nu 
mai ca temă de lucru, dar
ales ța o datorie de conștiință, 
cetățenească.

V. RAVESCU

(orele 15 ; 17,15 :PORE : Munca
19.30).

TEHERAN ’43 :
12.30 • 16 : 19.15).

PROVOCAREA
București (orele , , ........... ........
15.45 ; 18 ; 20,15) ; .Favorit (orele 9
U.15 ; ................. '■ -------
Patria
15.45 ; 18 ___

NELINIȘTEA : Central (orele 9 ; 
11,15 ; 13.30 ; 15,45 : 18 ; 20).

GĂINUȘĂ DE AUR : Arta (orele 
9 ; 11.15 : 13.30 : 15,45 : 18 ; 20).

MIREASA CU VALUL NEGRU : 
Victoria (orele 9.30 ; 11,30 ; 13.30 ; 
16 ; 18 : 20).

ACȚIUNEA „COBRA»:
(orele 16,30: 18.15: 20).

VASÎLT ȘI VASTLTSA : Cotro- 
ceni (orele 15,30 ; 17,45 ; 20).

Scala (orele 9,15 ;

DRAGONULUI:
9 : 11,15 : 13.30 ; 

; xu, ia; ; FaVurii (Orele 9 ; 
13,30 ; 15)45 ; 18 : 20.15) ; 
(orele 9; 11,15; 13,30;
: 20.15).

Buzești

DOT Șl CANGURUL : Doina 
(orele 9.15 ; 11 : 12.45 ; 14.30) ;
INOCENTUL (orele 16.15 : 19).

APAȘII : Flacăra (orele 15,30 ;
17.30 : 19.30).

MADONA PAGINA: Lira (orele
15.30 ; 18 ; 20) ; Grădina Lira (ora 
21).

SECRETUL JURNALULUI IN
TIM : pacea (orele 15,30 ; 17,30 ; 
19.30).

ÎNTÎMPLARE PE MUNTELE 
TIEN YUN SAM : Progresul 
(orele 16 ; 19).

O FATĂ FERICITA : Aurora 
(orele 9 ; 11,15 : 13.30 : 15.45 : 18 ; 
20) ; Modern (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 
15,45 : 18 ; 20.15) ; Grădina Modern 
(ora 21).

WEEK-END LA ZUYDCOOTE : 
Capitol (orele 8,30 ; 10,45 ; 13 ;

15.30 : 18 ; 20,15) ; Grădina Capitol 
(ora 21).

SFINX : Excelsior
11,15 : 13,30 ; 13,45 : 18 :
Feroviar (orele 9 : 11.15 : ij,c>u ; 
15,45 : 18 : 20,15) ; Flamura (orele 
9 : 11 * 13,15 ; 15.30 ; 17,45 ; 20) ; 
Grădina Buzești (ora 21).

CONTRABANDIȘTII DIN SANTA 
LUCIA : Festival (opele 8.30 ; 10.30 ;
12.30 : 14.30 ; 16,30 : 18.30 ; 20.30 ; 
Gloria (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15.45 ; 
18 : 20) ; Melodia (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 : 16.45 : 18 ; 20,15).

TORA ! TORA ! TORA : Floreas- 
ca (orele 9 ; 11,30 ; 14 ; 16,45 ;
19.30).

BUNUL MEU VECIN SAM : 
Giulești (orele 9.30 ; 12.30 : 16 ; 19) ; 
Tomis (orele 9 ; 12 : 16 ; 19) ; 
Grădina Tomis (ora 20,45).

mai

Festivalul filmului pentru tineret
COSTINEȘTI (28 IULIE — 4 AUGUST 1982, EDIȚIA A V-A)
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(orele 9 ; 
20,15) ;

13,30 ;

OAMENI PERICULOȘI :
Grivița (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 
15,45 : 18 ;■ 20).

AGONIE și EXTAZ : Luceafărul 
(orele 9 ; 11,30 ; 14 ; 16,30 ; 19).

FRONTIERA : Miorița (orele 9 ;
11,15 ; 13.30 ; 15,45 : 18 ; 20) ; Gră
dina Gloria (ora 21).

CINCI PENTRU INFERN : Popu
lar (orele 15 ; 17,15 ; 19,30).

ȘERPICO : Timpuri Noi (orele 
9 ; 11,30) ; APAȘII (orele 14 ; 16,30 ; 
19,15). '

VALEA PRAFULUI DE PUȘCA: 
Union (orele 9,30; 11,30; 13,30;
15,45: 18: 20).

ROBERTO CARLOS CU 300 KM 
PE ORA : Grădina Arta (ora 20,45)

PILOT DE FORMULA 1 : Grădi
na Festival (ora 21).

Noaptea, cînd juriul deliberează
în corespondența de ieri fă

ceam elogiul publicul uf a cărui 
maturitate o 'remarcam în evi
denta ei manifestare, tot mai 
pregnantă de la o zi la alta. Din 
acest punct de vedere ziua de 
ieri a fost una. să-i spunem 
emblematică, în care autori de 
cinema și publicul au găsit lim
bajul comun al unui ’dialog ce 
nu s-a abătut mai deloc spre 
zone superficiale ori picante 
ale procesului de creație cine
matografica. Cine a parcurs re
portajul de ieri nu se poate să 
nu fi remarcat caracterul gene
ral al observațiilor privind mo
dul de manifestare a publicului. 
Prezența lui era însă consemna
tă în primul rind ca expresie 
afectivă, ca atașament sincer față 
de munca cineaștilor. In dimi
neața de ieri însă publicul a 
dat o probă indubitabilă de in
teligență critică. Nu trebuie să 
ne tot mirăm că publicul nu 
pricepe filmele noastre, ca în 
diverse comentarii să explicăm 
școlărește ce anume 
gizorul să spună ori 
timpii, chiar și cu 
marginea problemei

a vrut re- 
să batem 
grație, în 
esențiale, 

aceea a descifrării și a punerii 
în valoare a sensurilor. Din 
partea tinerilor au venit ieri 

citeva observații referitoare la ■

subțirimea unor comentarii și 
luări de cuvînt și tot de pe 
plajă s-au făcut auzite inter
pretări demne de filmologi cu 
reputație.

Intimplarea a fâcut însă — 
dar poate această întîmplare a 
fost gîndită anume, și așa 
a fost, de către organizatori — 
ca. in competiție să intre in ace
eași zi 4 titluri ce pun în discu
ție, in diverse moduri, raportul 
film-realitate. Primul a fost do
cumentarul Sabinei Pop. Poarta 
spre vecin, a cărui scriitură tin
de să esențializeze imaginile, 
conferind întregului scenariu 
suplețea unui eseu. Filmul ofe
ră pretextul unei discuții des
pre efectele și limitele prelu
crării materialului de viață in 
documentar. Rezultatul este ad
mirabil.

1 Micul toboșar, filmul de ani
mație șemnat de Virgil Mocanu, 
este o parafrază la pictura Iui 
Bruegel. Tablouri cunoscute sint 
animate, însuflețite. printr-un 
gest esențial al unui personaj, 
iar alteori prin alternanțe in
spirate de atitudini și funcțio
nalități în spațiul picturii. Por
tretul Iui Nichîta Stănescu, rea
lizat de un
I.A.T.C., ni l-a 
proape singur 
lui de filmat,
fiecare amănunt al manifestării 
sale, într-un dialog despre arta 
poeziei. Și ambiția acestui scurt 
metraj se înscrie în aria unei 
raportări la realitatea de filmat. 
Prezența permanentă în cadru 
a aparatului face ca factura de 
eboșă, de exercițiu să ne cuce
rească încetul cu încetul.

Lung metrajul artistic asupra 
căruia s-a orientat cu precădere 
atenția publicului este Secvențe, 
de Alexandru Tatos, prezentat 
la Coștinești în premieră ab
solută. După chiar sugestia con

ținută în titlu este vorba de 
ceea ce specialiștii numesc „film 
în film», de fapt de un film 
deci, compus din mai multe epi
soade legate între ele de pre
zența continuă a echipei de fil
mare, personaj principal. Filmul 
îl impune pe Alexandru Tatos 
în ipostaza de autor total : re
gizor, scenarist, interpret. Sec-

student de la 
lăsat pe poet a- 
în fața aparatu- 
pentru a prinde

SNAGOV 
SNAGOV 
SIRIU5 
SIRIUS 
DIAMANT 
DIAMANT

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

O FEREASTRĂ deschisă 
SPRE ÎNTREAGA LUME

Un televizor în căminul dv. 
vă -oferă posibilitatea vizio
nării celor mai diverse emi
siuni : filme, spectacole de 
teatru, concerte, spectacole 
de operă, transmisiuni spor
tive, emisiuni în limbile na
ționalităților conlocuitoare ș.a.

Magazinele și raioanele 
specializate ale comerțului de 
stat vă oferă toate tipurile de 
televizoare cu circuite 
grate.

O imagine perfectă, 
net clar, completează 
lalte caracteristici ale

Ș*
sînt

cu

con-

inte-

un su- 
cele- 

televi-

♦zoarelor cu circuite inte
grate ;

- O durată de folosire în
delungată deoarece 
complet tranzistorizate 
circuite integrate ;

— Prin îmbunătățiri
structive și funcționale, con
sumul de energie electrică 
este redus cu circa 33 la 
sută ;

— Funcționarea este norma
lă chiar și la variații 
mari ale tensiunii pe 
datorită încorporării 
stabilizator în aparat ;

— Operațiunile de depana
re sînt mult simplificate de
oarece la construcția lor s-au 
folosit module funcționale, 
care se pot schimba cu ope
rativitate ;

— Garanția pentru buna 
funcționare a televizoare- . 
lor cu circuite integrate 
de 12 luni-;

In toate magazinele 
cializate ale comerțului
stat, un personal de înaltă 
calificare vă stă la dispozi
ție pentru informații privind 
funcționarea televizoarelor.

este

spe- 
de

mai 
rețea, 

unui

DENUMIREA TELEVIZORULUI DIAGONALA ECRANULUI ^jUL

i

44 2 920
44 3 000

47 2 920
47 3 065
50 3 050
50 3 200
61 3 600
61 3 720

CASA DE
CULTURA

A SECTORULUI 5
CALEA RAHOVEI 151

organizează

cursuri intensive

DACTILOGRAME
Informații suplimen

tare și înscrieri la se-

diul instituției, telefon

23 66 61.

vente este unul dintre lucrurile 
cele mai bune, alături de Con
curs, de Dan Pita. Nu vom 
face aici observații critice^5*  
gate de filmul lui Tatos. Pentru 
public vom preciza doar că în- 
tr-untll din episoade. Mircea 
Diaconu se întrece pe sine ju- 
cind rolul unui responsabil de 
bufet, un individ părăsit pentru 
scurtă vreme de soție. în ulti
mul scheci. cel mai bun dealt
fel, alternanțele 
de filmat devin captivante 
jocul lor adesea 
tate remarcabilă.

Pornind de la aceste filme, pu
blicul a avut într-adevăr des
pre ce discuta. S-au observat 
aspecte specifice, de film-poe- 
tică al premierei Secvențe, s-a 
constatat, de asemenea, ordo
narea realului ca și metamor
fozele acestuia. A, fost remarca
tă transfigurarea realului, esen- 
țializarea unui ritual cu semni
ficații profunde și în filmul Sa
binei Pop, Poartă spre vecin.

în după-amiaza zilei de ieri 
au fost proiectate în sala po
livalentă a hotelului producții 
aparținînd cineamatorilor. Seara, 
în concurs, au mai rămas de 
văzut : Seraliștii, documentar 
de Cobel Moscu, Poem dina
mic (film de animație) de Ema
nuel Teț, filmul de institut Mi
racolul de Relu Moraru. In afa
ra concursului va fi prezentat 
Inghițitorul de săbii de Alexa 
Visarion.

Cind, in această seară, progra
mul se va încheia, știm că mem
brii juriului se vor retrage, de
sigur la o oră foarte tîrzie din 
noapte. pentru multașteptata 
ședința de lucru a stabilirii cîș
tigătorilor. Ne putem imagina 
câ intr-o asemenea noapte la 
Coștinești nimeni nu va dormi. 
Doar dacă, cine poate 
dința juriului se va fi 
nesperat de repede. E 
știut insă aceasta, așa 
firesc e sâ ni-i imaginăm 
participanți, așa cum și sînt de 
fapt, marcați de emoții, de spe
ranțe, de frumoase neliniști.

fîlm-realitate 
. . . în
de o virtuozl-

ști, șe- 
terminat 
greu de 
că mai 

pe

IOAN LAZAR

Scenă din filmul „Inghițitorul de săbii"

t I
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TELEGRAMĂ AUGUST-LUNĂ DE VlRF
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România.

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prlm-miniitru al Guvernului Republicii Socialiste Rominia

A ACTIVITĂȚII PE OGOARE azi
INFORMATII-NOTE-SĂH’FILATELIE’UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI- EPIGRAME

IALOMIȚA: Arăturile adinei
Dragi tovarăși,
Vă mulțumim pentru felicitările și urările transmise cu prilejul 

celei de-a 38-a aniversări a Renașterii Poloniei.
Ne exprimăm convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 

dintre Partidul Muncitoresc Unit Polonez și Partidul Comunist Ro
mân, Republica Populară Polonă și Republica Socialista România 
se vor dezvolta in continuare în interesul ambelor noastre popoâre, 
comunității statelor socialiste și păcii in lume.

Folosim acest prilej pentru a vă transmite dumneavoastră 
poporului român frate, cordiale salutări și urări de succese 
continuare în realizarea sarcinilor construcției socialiste.

Si 
în

AGENDA

de toamnă, sub semnul pregătirii 
temeinice a viitoarelor recolte

Județul Gorj a încheiat
recoltatul griului

WOJCIECH JARUZELSKI
General de armată

Prtm-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit Polonez 

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Polone

HENRYK JABLONSKI 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Polone

PRIMIRE LA C.C. AL P.C.R
Marți dimineața, tovarășul 

Iosif Banc, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., a primit de
legația Uniunii Socialiste Suda
neze. condusă de Ahmed Shiekh 
Idris Manna, membru al Comi
tetului Central Pregătitor al 
Uniunii Socialiste Sudaneze, se
cretarul de partid și guVernâto- 
rui orașului Khartoum, care, la 
invitația C.C. al P.C.H., face o 
vizită in țara noastră.

în cadrul intîlnirii, desfășura
tă într-o atmosferă caldă, prie- 
tenească, s-a procedat la o în- 
forinare reciprocă privind acti
vitatea și preocupările actuale 
ale partidului Comunist Român

★ ★

Tovarășul Nicolae Constantin, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. la P.C.R., mi
nistrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a avut, marți dimineața, o 
întrevedere cu Ibrahim Monelm 
Mansour, membru al Comitetu
lui Central Pregătitor al Uniu
nii Socialiste Sudaneze, minis
trul finanțelor și planificării 
economice, conducătorul delega
ției sudaneze la lucrările sesiu
nii comune a Comisiei mixte 
politice și Comisiei mixte de co
operare economică' și tehnică 
româno-sudaneză. «.

W timpul întrevederii au fost 
relevate bunele relații de prie-

și Uniunii Socialiste Sudaneze, 
exprimindu-se dorința de a dez
volta în continuare bunele rela
ții dintre ele. în spiritul întilni- 
rilOT Și convorbirilor dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, și Gaafar Mo
hamed Nimeiri. președintele,. 
Uniunii Socialiste Sudaneze, în 
interesul poporului român și po
porului sudanez, al cauzei pă
cii, destinderii, securității și in
dependenței naționale, al coo
perării și înțelegerii între na
țiuni. Au fost abordate și unele 
aspecte ale vieții politice inter
naționale.

★
tenie 
între 
mare _ ------ .
lor convenite cu prilejul con-, 
vorbirilor la nivel înalt. în acest 
context, cei doi miniștri au exa
minat posibilitățile și căile me
nite să contribuie la extinderea 
și diversificarea schimburilor 
comerciale bilaterale, la tradu
cerea în viață a măsurilor pre
văzute în protocolul semnat de 
cele două părți în comisiile 
mixte româno-sudaneze, vizînd 
creșterea substanțială a schim
burilor de mărfuri în interesul 
ambelor țări și popoare, al co
operării și păcii în lume.

Ne aflăm în perimetrul între
prinderii agricole de stat din 
Urziceni. județul Ialomița. Deși 
începutul acestei săptămîni a 
fost încercat din nou de citeva 
valuri de ploi torențiale, pre
zența numeroasă a forțelor me
canice și umane la lucrările din 
cîmp demonstrează convingător 
abnegația cu care gospodarii 
ogoarelor din Bărăgan susțin 
bătălia pentru recolte cit mai 
mari. La ferma nr. 2 Ciocîrlia, 
de exemplu, ne atrag atenția si- 
rile mari de baloți cu paie, 
ce domină asemenea unor clă
diri impunătoare porumbiștile 
din împrejurimi ca și miriștea 
proaspăt arată. Cernoziomul din 
Cîmpia Soarelui este scos la lu
mină prin brazde adînci. trase 
pînă la limita fiecărei sole in 
parte. Deși ploaia nu conteneș
te. mecanizatorii țin încă direc
ția de înaintare în dispozitivul 
coordonat de tinărul șef al fer
mei, inginerul Alexandru Boal- 
că, „Imediat după încheierea 
secerișului, ne spune acesta, 
ne-am concentrat forțele pe 
frontul de lucru al arăturilor. 
Dealtfel, o dată ce am încheiat 
și semănatul culturilor duble- - 
toată atenția ne-o indreptăm că
tre efectuarea în ritm intens a 
ogoarelor de vară, fără rabat la . 
calitatea arăturilor, ce condițio
nează direct nivelul viitoarelor 
producții44.

Aceste deziderate sînt urmări
te permanent de către specialiș
tii și mecanizatorii de la I.A.S. 
Urziceni. Inginerul șef al aces
tei renumite unități, tovarășul

Valentin Tomescu, ne-a furni
zat citeva elemente de ansam
blu privind activitatea din aces
te zile. Toate cele 24 de trac
toare repartizate la executarea 
ogoarelor sînt în brazdă, nte'ca- 
nizatorii lucrind în schimburi 
prelungite de la ora 6,30 pînă 
la orele 21. Frontul de lucru 
este - asigurat pentru mecaniza
torii aflați la arat de către cei 
prfezenți la formațiile de balo
tat paiele. Zilnic sînt eliberate 
de paie suprafețe ce însumează 
120 hectare, iar arăturile se exe
cută pe cite 80 de hectare. Pînă 
Ia data de 3 august, din cele 

.două mii hectare de pe care 
s-au strins recoltele de orz și 
griu. reintraseră în circuitul 
productiv 1 500 de hectare. Cum 
a fost posibil acest lucru? 
„După cerealele păioase. noi am 
acționat cu maximă operativita
te pentru însămințarea a nu mai 
puțin de 1150 hectare cu po
rumb în cultura a doua, ne 
spune inginerul șef al între
prinderii. Concomitent, mobil i- 
zînd toate mijloacele disponibi
le ne-am asigurat in baza fu
rajeră 1 200 tone de paie, între 
care 800 tone paie de orz și 600 
tone paie de griu. Baloții pe 
care i-ați văzut stivuiți în șire 

. pe cîmp vor fi livrați unor be
neficiari din țară. Pînă în pre
zent pm livrat 1 082 tone și ac
țiunea continuă. Cu forțele de 
care dispunem, la sfîrșitul celei 
de a doua decade a lunii au
gust Vom încheia și lucrările 
aferente arăturilor adînci de 
toamnă”.

Oamenii muncii din agri
cultura județului Gorj au în
cheiat recoltatul griului pe 
întreaga suprafață existentă, 
concomitent cu însămințarea 
și plantarea culturilor duble 
pe suprafețe cu 50 Ia sută 
mai mari decit cele plani
ficate.

în telegrama adresată cu 
acest prilej Comitetului Cen
tral al Partidului Comu
nist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUSESCU, de 
Comitetul județean Gorj al 
P.C.R.. se spune: Vă asigu
răm, mult stimate tovarășe 
secretar general, că, în spi
ritul sarcinilor stabilite de 
dumneavoastră, la consfă
tuirea de lucru cu cadrele de 
conducere din agricultura ju
dețului Constanța, lucrătorii 
ogoarelor noastre, toți locui
torii satelor, vor acționa, în 
continuare, pe Întreaga dura
tă a zilei lumină, plenar an
gajați in efortul colectiv ce 
se desfășoară la scara între
gului județ pentru elibera
rea operativă a terenului de 
paie și efectuarea arăturilor

de vară, asigurarea și con
diționarea semințelor, strîn- 
gerea și depozitarea furaje
lor, întreținerea, recoltarea 
fără pierderi și valorificarea 
superioară a legumelor ,și 
fructelor, in scopul unei mai 
bune aprovizionări a popu
lației eu produse agroali- 
mentare.

Folosim acest prilej pentru 
a vă încredința, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că sîntem ferm 
hotărî ți să ne organizăm mai 
bine întreaga noastră activi
tate în vederea mobilizării 
tuturor forțelor materiale și 
umane de care dispunem 
pentru ca, în. această pe
rioadă ce ' premerge marea 
sărbătoare de la 23 August și 
Conferința Națională a par
tidului. să nu precupețim 
nici un efort spre a pune 
baze temeinice recoltelor vii
toare și a asigura înfăptuirea 
exemplară a programului de 
autoconducere șî autoaprovi- 
zionare teritorială, a obiecti
velor noii revoluții în agri
cultură.

„PE AICI NU SE TRECE”
Tradiționala acțiune turistică de masă dedicată comemoră

rii faptelor de vitejie înscrise de ostașii români în primul 
război mondial la Mărășești, Mărăști și Oituz întrunește 
în zilele de 7 și 8 august a.c. peste 5 000 de tineri din toate 
colțurile țării la o amplă și semnificativă manifestară evo
catoare. In acest an, acțiunea se va desfășura intr-0 formă 
inedită. în prima zi, tinerii sosiți cu autocarele șl microbu
zele B.T.T., din județele țării, vor instala la SovejA, in punc
tul Poiana, tabăra de corturi. De aici grupurile. însoțite de ghizi, 
se vor îndrepta spre Mausoleul eroilor din Soveja^ spre vîr- 
ful Zvoina Neagră și alte puncte pitorești din preajma sta
țiunii, unde vor organiza activități sportive și recreativa. 
Se vor regrupa apoi pe „arena” in aer liber, la proiecția 
unui film istoric evocind evenimentele primului război mon
dial, vor participa la „Seara tinereții” oferită de formațiile 
artistice din Vrancea și interpreții de muzică și poezie pa
triotică din celelalte județe, la programul ce sc va desfășura 
în jurul focului de tabără. Duminică, coloanele de autocare 
vor porni spre Mărășești, întilnindu-se cu alți tineri sosiți 
din județ și din țară. Vor fi vizitate Mausoleul Mărăști, mo
numentul Fraterinei Teodoroiu de la Muneelu. muzeul jude
țean, acțiunile culminind cu ampla adunare a tinerilor pe 
platoul din fața mausoleului, unde vor fi prezentate rapor
tul și onorurile militare, vor fi evocate luptele din vara lui 
1917, vor fi ascultate memoriile veteranilor, se vor depune 
coroane și jerbe de flori pentru gloria eroilor români. Un 
spectacol evocator de sunet și lumină va încheia una din ma
rile sărbători de suflet și conștiință ale tinerei noastre ge
nerații.

CREAȚII ȘI CREATORI

Expoziție
MuzCUl de artă al Republicii 

Sociaftete România găzduiește, 
începând de marți, expoziția de 
pictură, sculptură și grafică in
titulată ..Intre norma clasică și 
inspirația romantică in creația 
lui Theodor Aman, Ioan Geor
gescu și Ștefan Ionescu Valbu- 
dea“. Sînt reunite, pentru pri-

poezie
Lauri pentru

La cea de-a XlV-a ediție a 
concursului național de poe
zie „Nicolae Labiș* ‘ au parti
cipat 150 de concurență din 
27 județe ale țării și muni
cipiul București. Juriul con
cursului, format din scriitori 
din București, Bacău. Cluj- 
Napoca. Iași? Timișoara. Su
ceava și Oradea și prezidat 
de scriitorul Andi Andrieș. 
directorul Editurii „Junimea* 4 
din Iași, a acordat 20 de pre
mii. Marele premiu a reve
nit poetului Andrei Bracon 
din Tlrgu Neamț, iar pre
miul Uniunii scriitorilor lui 
Ion Vleru din Borca. jud. 
Neamț. Premiul I a fost a- 
cordat lui Ion Burhan din 
Titu, Jud. Dîmbovița, pre
miul II, lui Dinu Olărașu 
(Reșița), premiul .III. lui 
Radu Florescu din Borca. 
Neamț. Au mai fost acordate 
numeroase Dremii din partea 
publicațiilor literare și din 
partea unor instituții suce
vene. (Mihai I. Vlad).

programul 1
18.00. Telex. 18.05 stadion. • Vo

lei feminin. Trofeul ,,Tomis'* : 
România - Bulgaria. Transmisiu
ne directă de la constanța, tfl.ss 
Rezultatele tragerii pronoexpres. 
i7.oo universul femeilor. 17.50 îooi 
de sări. 18.00 închiderea progra
mului. 50,UO Telejurnal. ^0,23 Ac
tualitatea economică. 20,40 Film 
artistic: ..Mijlocaș la descindere**.  
Premiers TV. 22,20 Telejurnal. 
22,90 închiderea programului.

PROGRAMUL 2

20.00 Telejurnal. 20.25 Buletinul 
rutier ai Capitalei. 20.40 Viața eco
nomica a Capitalei. 21.10 Anun- 

. țuri si muzică. 21.30 Semnături în 
cartea muncii. Cei paisprezece șî 
petre Ion. Reportaj realizat prin
tre) constructorii de nave din 
calați. 21.40 Jazz de pretutindeni. 
’2.so Tnl»lurh»l. 42.OT închiderea 
programului.

TEATRE
Teatrul Mic (Rotonda scriitori

lor din Clșmlglu) : PAMÎNT DK 
pACfi șl ttJBlRE - ora 21 ; Tea
trul Evreiesc de Stat: EFROS 
SAGA — ora 14,30; Tea
trul „C. Tăilăse-*  (Grădina 
Bdemâ) : STELA, STELELE Șl 
BOEMA — ora 19,36 ; (Grădina 
BUtiștei) : FUNCȚIONARUL DE 
LA DOMENII — ora 20 : Ansam
blul Rapsodia română : LA IZVOR 
DE DOR ȘI ClNTEC - Or» 18,30.

i
șî cooperare statornicite 
România și Sudan, ca iir- 
a înțelegerilor și hotărîri-

plastică
ma oară, numeroase opere apar- 
țir.înd celor trei apreciați artiști 
aî veacului trecut: lucrări de 
pictură in ulei, tempera sau 
acuarelă, de sculptură și grafi
că, executate în diferite tehnici, 
ilustrative pentru principalele 
modalități de coexistență stilis
tică. la vremea respectivă, in
tre clasicism și romantism în 
arta plastică.

SPORT

După cum ne convingem la 
ferma nr. 8, Girbovi. calitatea 
arăturilor este urmărită și asi
gurată Ia fața locului de către 
specialiști, respectiv, îil acest 
caz. de către tinărul inginer Va- 
sile Necula. Toate plugurile sînt 
reglate pentru a executa lucra
rea fără să scoată bolovani. 
„Acum, sarcina noastră este de 
a asigura uniformitatea arăturii, 
preciza tinărul șef al fermei, și 
nu admitem decit operațiile fă-

TIME-OUT
Un rendez-vous ca un... 

semnal de alarmă!
Jucătorii formației torine- 

.ze Juventus, campioana Ita
liei, s-au reunit simbătă 
după amiază, pe „Estadio 
Municipale" din Torino, luat 
cu asalt de peste 5 000 de 
suporteri entuziaști care au. 
manifestat îndelung sub. un 
soare arzător pentru favo
rita lor. Campionii lumii 
Zoff. Gentile, Cabrihi, Soi
rea. Tardelli. Rossi, apoi 
căpitanul echipei Franței, 
Michel Platini și atacantul 
polonez. Zbigniew Boniek ca 
și alți internaționali italieni 
al „bătrinei doamne", cpm 
e numită, echipa locală. Bep- 
pe Furino, căpitanul forma
ției. Domenico Marocchino, 
extremă, Roberto Bettega, 
marele ghinionist al betonu
lui precedent, erau toți pre- 
zenți la intilnirea fixată de 
antrenorul Giovanni Tra- 
pattoni. După o oră de de
lir colectiv „tifosi" au per
mis plecarea Autocarului 
„alb-negrilor" spre Villar Pe- 
rosa, (Piemont), locul obiș
nuit de cantonament al lui 
,.Juve" situat la 40 km vest > 
de Torino și fieful lui Gio
vanni Agnelli, patronul fir
mei de automobile „Fiat" de 
cane aparține echipa.

Țihînd seama de forțele 
care compun teâm-ul de azi 
al clubului Juventus, se pare 
că niciodată această forma
ție nu a fost atit de bine 
plasată pentru a-și realiza 
principalul obiectiv : ciștiga- 
rea „Cupei Campionilor Eu
ropeni". obiectiv deja atins 
de rivalii lor milanezi, In
ternationale și A. C. Milan. 
„Acest, titlu european repre
zintă pentru noi o mare do
rință căci Juventus nu a 
ciștigat niciodată in com
petițiile europene, exceptind 
„Cupa U.E.F.A.” din 1978.

ai lui „Juve“ sînt convinși 
că acest obiectiv este'ca și 
realizat. Totuși — a. continu
at el — istoria fotbalului 
ne-a învățat de atitea ori că 
echipe compuse din mari in
dividualități au pierdut. Ve
detele sînt, înainte de toate, 
oameni cu o puternică per
sonalitate și care lac proba 
inteligenței, in profesia lor. 
Scopul antrenorului este dea 
se face respectat și de a crea 
între vedete legături care să 
Ie unească”. El a mai decla
rat că „rolul conducătorului 
de joc al echipei ii va re
veni lui M. Platini. Stilul de 
joc al lui Juventus, ținind 
seama de prezența celor 
două achiziții de marcă, Pla-

tini și Boniek va fi, în mod 
automat, măi ofensiv, ceea 
ce nu va slăbi deloc obișnui
ta noastră vigoare in apăra
re, ca și posibilitatea tutu
ror jucătorilor de a putea 
marca. Trebuie acum să mă 
ocup de armonia colectivu
lui, un factor care atunci cînd 
sc realizează valorează mai 
mult de unu sau două 
te, in plus, intr-un 
pentru echipă* 4.

Am transcris aceste
duri după un comentariu al 
Agenției France Presse din 
dorința de a informa cititorii, 
dar mai ales antrenorii și 
jucătorii echipei noastre na
ționale, despre ceea ce fac 
și gîndesc adversarii lor de 
la 4 decembrie, cînd selecțio
nata României va întilni, la 
Roma, echipa Italiei, campi
oana lumii, în care vor figura 
și marile vedete de la Ju
ventus.

punc-
sezon

rin-

Milionarii tenisului

„Cupa U.E.F.A.” din ___
Noi dispunem acum de ju
cători de prestigiu care sînt, 
în plus și ambițioși șî care 
au toți voința, hOtlrirea de 
a atinge acest scop — ex
plică Gioitanni Trapationt. 
„Tifdsi”. înveterații suporteri

Pe lingă frumusețea, sa, ca 
spectacol, pentru public, jo
cul cu racheta este șt un 
sport al ciștigurilor, al afa
cerilor și nu chiar întot
deauna curate. Nu e un se
cret. pentru nimeni că fieca
re turneu. începînd cu cele 
mai neînsemnate și tennl- 
nînd cu Roland Garros sau 
Wimbledon. pune in circula
ție. drept premii, sume fabu
loase, Și așa cum se alcătu
iesc clasamente in urma re
zultatelor înregistrate pe 
courts-urile de tenis, tot așa 
se fac și clasamente privind 
ciștigurile. Unul reaent, ne 
anunță că Martina, Navra
tilova și Ivan Lendl se 
ează pe primele locuri, 
considerați anul acesta 
lionari în dolari", după 
puțin de șapte luni de 
petiții, numai. M.
Iova, numărul, unu mondial 
in tenisul feminin, la ora de 
față, totalizează pînă la 19 
iulie a.c. suma de 1 025 905 
dolari, în vreme ce I. Lendl, 
care a obținut cea mai mare 
parte din beneficiile sale in 
turneele înscrise în circuitul 
privat „W.C.T.", înregistrea
ză pînă la 26 iulie 1 147 650

situ-

mai 
com- 

Navrdti-

dolari. Aceste sume astrono
mice, să ținem cont. sini 
provenite numai din ciști
gurile obținute in turneele 
oficiale. Celelalte beneficii 
acumulate din demonstra
ții, reclamă sau manifestări
le „exehibițloniste" nu au 
fost contabilizate !

în clasamentul feminin al 
„afacerilor" din tenis pe 
locurile următoare se situea
ză Andrea Jaeger, S.U.A. 
(220 103 dolari) Chris Evert - 
Lloyd. S.U.A. (219 708). Syl
via Hanika. R.F.G. (167 751) 
si Wendy Turnbull, Austra
lia (167 496), iar in clasamen
tul masculin, locul doi este 
ocupat de Jimmy Connors, 
S.U.A, (377 050). Jose Luis 
Clerc, Argentina (374 875), 
Guillermo Vilas, Argentina 
(342 875) și Tomas Smid, Ce
hoslovacia (299 547).

Viitoarele competiții vot 
produce, desigur, modificări 
in toate clasamentele, inclu
siv in cel al premiilor mate
riale. Cel mai apropiat mare 
turneu este cel al S.U.A, care 
se desfășoară săptămina a- 
ceasta pînă duminică inclu
siv.

C. V.

cute la o adincime cuprinsă In
tre 29 cm și 31 cm. Numai așa 
vom putea întruni condițiile op
time pe suprafețele ce vor fi 
Insămințate în primăvară*.

Sub semnul pregătirii temei
nice a recoltelor viitoare la 
I.A.S. Urziceni s-a trecut la 
aplicarea programelor de ferti
lizare a terenurilor cu îngrășă
minte organice. Deja pe o su
prafață de 25 hectaze s-a apli
cat o mie de tone gunoi de 
grajd fermentat, iar acțiunea 
continuă pe alte sole, pînă la 
200 de hectare, ce vor fi însă- 
mînțate cu sfeclă furajeră și 
porumb.

In același context subliniem 
preocupările pentru asigurarea 
celor mai bune semințe, atit ca 
necesar propriu cit și pentru 
alte unități din țară. Mai bine 
de jumătate din cele 800 hecta
re cu griu au fost destinate, 
anul acesta, producerii de să- 
mintă. Recolta medie a ajuns 
la 3 916 kilograme griu pe hec
tar. cu 316 kilograme peste pre
vederile de plan. Griul reținut 
pentru sămință — circa 300 de 
tone — înmulțirea întii 1 — 
este supus acum operațiilor de 
condiționare (sămînța de orz a 
fost deja pregătită). în acest 
scop, la Cele șase selectoare ac
tivitatea a fost organizată în 
două schimburi, realizîndu-se o 
productivitate ridicată, respectiv 
sînt condiționate zilnic cite 50 
tobe de.griu. ceea ce înseamnă 
că pînă la finele acestei săptâ- 
mini întreaga cantitate de să
mință va fi pregătită, pentru în- 
sămințările din toamnă. Așa 
cum ne-am convins aici, fieca
re oră bună de lucru, fiecare zi . 
sînt folosite din plin pentru 
executarea exemplară a tuturor 
lucrărilor de sezon. pregătin- 
du-se din timp campania agri
colă de toamnă, dar și produc
țiile anului viitor.

NICOLAE GHELASE

Azi începe la Constanța
„TROFEUL TOMIS” la volei feminin

Astăzi, în Sala sporturilor 
din Constanța încep întrecerile 
tradiționalei competiții inter
naționale de volei feminin do
tată cu „Trofeul Tomis4-, la 
care participă reprezentativele 
U.R.S.S.. campioană olimpică, 
Bulgariei, vicecampioanâ 0- 
Iimpică și campioană euro
peană. R.P. Chineze, Româ
niei (A) și României tineret.

în prima zi se dispută ur
mătoarele partide, de la ora 
16,00 : Bulgaria.— - România

(A) : R. P. Chineză — Româ
nia tineret. Iată programul în 
continuare : Joi, ora 16,00 : 
Romania (A) — R. P. Chi
neză : U.R.S.S. — Bulgaria; 
Vineri, ora 16.00 : R. P. Chi
neză — U.R.S.S. : România 
(A) — Romania tineret : Sfm- 
bătă, ora 16.00 ; U.R.S.S. — 
Romania tineret ; Bulgaria — 
R. P. Chineză ; Duminică, ora 
9,30 : România tineret — Bul
garia ; România (A) — U.R.S.S.

• JUCATOAREA ROMÂNCA VIRGINIA RUZICI * fost 
desemnată cap de serie numărul 1 în proba feminină la Cam
pionatele de tenis ale S.U.A. (pe zgură), ce se dispută la 
Indianapolis. Pe tabloul masculin, principalul favorit este ar
gentinianul Guillermo Vilas.

• TRADIȚIONALUL TURNEU internațional de tenis (ju
niori) de la Winchester (Anglia), la care au participat jucă
tori din 15 țări, a fost ciștigat de Mihnea Năstase (România). 
In finală, jucătorul român I-â învins cu 6—4, 4—6, 7—5 pe 
englezul Peedhane.

• SELECȚIONATA MASCULINA DE VOLEI a României 
și-a început turneul in Franța întâlnind, la Montpellier, re 
prezentativa țării. Voleibaliștii francezi au repurtai victoria 
cu scorul de 3—1 (18—16, 15—8, 9—15, 15—13). în continuarea 
turneului, echipa României va evolua la Vauvert.

• TURNEUL INTERNAȚIONAL DE TENIS de la North 
Conway (New Hampshire) a fost ciștigat de jucătorii Ivan 
Lendl (Cehoslovacia) și Jose Higueras (Spania). Meciul final 
dintre acești doi jucători nu s-â putut încheia din cauza unei 
ploi torențiale. La întrerupere, Lendl conducea cu 6—3. 3—2. 
Organizatorii au decis, ca ambii jucători să fie clasați pc 
primul loc.

• NOUL ANTRENOR DE FOTBAL al echipei Portugaliei 
este brazilianul Otto Gloria, în vîrstă de 65 de ani. Otto Glo
ria a mai antrenat echipa Portugaliei in anul 1966. Atunci, cu 
ocazia campionatului mondial, fotbaliștii portughezi s-au cla
sat pe locul 3. De asemenea. Otto Gloria a pregătit mai multe 
sezoane și cunoscuta echipă portugheză Benfica Lisabona.

• ÎN CONCURSUL INTERNAȚIONAL de atletism de la 
Shanghai, sportivul chinez Zhu Jianhuâ (19 ani) a stabilit un 
nou record național și al Asiei la săritura in înălțime, cu 
rezultatul de 2.32 m.

9 LA GUAYAQUIL (Ecuador) au continuat campionatele 
mondiale de natație. în proba de 400 m mixt, medalia de aur 
a fost cucerită de brazilianul Ricardo Prado, cu un rezultat 
de 4’19”78/100. care constituie un nou record al lumii. Pe locu
rile următoare s-au clasat Berndt (R.D. Germană) — 4*23 ’* 
02/100 și Fesenko (U.R.S.S.) — 4’23**29/100.  Alte rezultate ! 
200 m bras femei : Svetlâna Vergânova (U.R.S.S.) — 2’28” 
82/100 ; ștafeta 4X200 m liber : masculin : S.U.A. — 7’21” 
09/100 ; 200 m liber femei î Anflemarie Verstappen (Olanda)
— 1’59”53/100 : 100 m fluture masculin î Mat Gribble (S.U.A.) 
S3”86/100 : trambulina (3 m) masculin : Greg Luganis (S.U.A.)
— 752,67 puncte.

• ÎNTRE 6 $1 11 OCTOMBRIE se vor desfășura, la Salonic, 
meciurile balcaniadei de box pentru juniori. În vederea aces
tei competiții puglllștil români și-âti Început pregătirile sub 
îndrumarea antrenorilor G. Furesz și I. VaMIov. Din lotul se- 
lecțlonabililor fac parte, printre alții, Al. Gavrită, M. Mari, 
Panait Tudor, M. Baiz, G. Fentea și R. Obreja.

Cadrul generos 
al Festivalului na
țional „Cintarea 
României- oferâ 
largi posibilități de 
afirmare a sute de 
talentați pictori și 
sculptori din jude
țul Prahova, ca de
altfel, din întreaga 
țară. La Ploiești, 
fiecare etapă a 
manifestării a fost 
marcata de nume
roase expoziții, lu
crările expuse în
trunind sufragiile 
juriilor și ale vizi
tatorilor. Zeci de

nume s-au impiM 
atenției iubitorilor 

..de ar.tă. DrnUe a- 
cestea reținem, azi, 
pe cel al pictorului 
Victor Munteanu, a 
cărui ’ predilecta

• sursă de „InSpirațid 
este munca..., tțspeo-i 
te din activitatea- 
din uzine, din fa
brici, de pe șan
tiere, de pe ogoare 
etc. El reușește să 
să redea secvențe 
veridice, variate, 
de înalt nivel artis

tic. așa cum este — 
de exemplu — și 

-imaginea „Fabricii 
de ciment din Co
marnic”, pictură pe 
care o reproducem 
în fotografia alătu
rată. •"

‘‘Menționam că. în 
aceste zrîe, noi ex
poziții pot fi Vizio
nate atit în Plo
iești. cit și la Văle
nii de Munte, Co
marnic, Sinaiâ și 
in alte localități 
prahovene.

AUREL CRIȘAN

18 MILIOANE LITRI APĂ POTABILĂ
Aceasta este capacitatea 

noului rezervor de apă po
tabilă, dat de curind in folo
sință, cu citeva luni mai de
vreme față de termen, de 
către I.C.E.D. București in 
întîmpinarea marii sărbători 
de la 23 August.

Realizare a Șantierului I, 
aici ap lucrat neîntrerupt, 
timp de peste un an, de la 
prima cupă de beton turnată 
rezistentei, pînă la ultima 
mistrie a tencuielilor în cinci 
straturi dense, echipele de 
fierari-betoniști ale lui ■ Kiss 
Koloman, dulgherii lui Gir- 
can Constantin și Gircan 
Gheorghe, echipa de zidari a 
lui D. Gheorghe, sub condu
cerea șefului de șantier Să- 
vulescu Dan și adjunctul său 
Erbașu Mihai, doi tineri spe
cialiști cunoscuți. precum și

a șefului de lot Ghiocel 
Gheorghe. Această nouă rea
lizare se alătură numeroase
lor obiective edilitare ale Ca
pitalei. pe care I.C.E.D.-ul 
le-a realizat sau le are în
credințate spre împlinire. De 
menționat că un alt rezervor 
de 35 de mii metri ctlbi este 
pe cale de a fi dat în folo
sință de către Șantierul 2 ai 
aceleiași întreprinderi.

Odată cu predarea noului 
obiectiv, ca o încununare a 
muncii sale, a fost, sărbătorit, 
cu prilejul pensionării, șeful 
de echipă al fierar-beto- 
niștilor. Kiss Koloman. care, 
de ani și ani. și-a îndeplinit 
datoria in mod exemplar, fi
ind un model pentru tinerii 
săi colegi, care au învățat de 
la el multe din tainele me
seriei. (Dumitru Dumitrică)

APLAUZE PENTRU TINERII
DIN... CULISE

Organizația U.T.C. a între
prinderii cinematografice ju
dețene Tulcea. condusă de 
inimoasa ei secretară Simina 
Nistorescu. a inițiat de cu
rind o nouă acțiune de mun
că patriotică, care confirma 
frumoasele aprecieri ale ac
tivității tînărului colectiv. 
Uteciștii întreprinderii au a- 
menajat prin eforturi proprii 
Cinematograful „Heracleea” 
din Babadag. au montat pa
nouri antifonice pe pereții 
laterali, au schimbat scaune

le. au înlocuit vechiul ecran. 
Totul intr-un timp foarte 
scurt, astfel ca această uni
tate culturală să primească 
spectatorii intr-o haină nouă. 
O asemenea acțiune au în
treprins șî anul, trecut la Ci
nematograful „7 Noiembrie”, 
din Tulcea.
, Aplauzele spectatorilor Ia 

galele de deschidere, la ac
țiunile tinerești organizate 
aici frecvent sînt o primă și 
meritată răsplată a muncii 
lor. (Ion Dragnea).

ZBOR DE PĂSĂRI
ORIZONTAL : 1) Refren 

din cintecul păsărelelor — 
Bunul cel mai de preț al 0- 
menirii, simbolizat de po
rumbelul alb. 2) Coregraf 
rus care, alături de Petipa, a 
montat premiera mondială a 
baletului ..Lacul lebedelor” 
de Ceaikovski — Rindunica 
sosită odată cu primăvara. 
3) Reședința de verdeață a 
păsărelelor — Despre. 4) 
Stradă bucureșteariă — Poet 
contemporan, autorul poeziei 
..Vis cu paserile muscă”. 5) 
In fruntea curcanului — 
Bune ! 6) Gaiță de munte — 
întimplare. 7) Simbolul ra- 
diului — Bold — Anroape ro
tat r 8 Riu in Turcia — Com
pozitor român contemporan, 
autorul operetei ..Legenda 
ciocirliei14. 9) Capitală euro
peană care a găzduit pre
miera baletului ..Pasărea de 
foc“ de Stravinski — Scriito’.* 
japonez (1862—1922), autorul 
romanului „Gîsca”. 10) Cin
tecul” corbului — Ca o curcă 
plouată (mase.).

VERTICAL : 1) Mică pa
săre numită și botgros — 
Prinse in capcană ! 2) Per
sonaj masculin din ..Pasărea 
de foc44 de Stravinski — Mi
că pasăre călătoare, denumi
tă și „privighetoare de stuf”.

3) Compozitor francez (1083— 
1764)t autorul piesei instru
mentale „Cucul” — Pasăre 
multicoloră din America de 
Sud. 4) Localitate Îîl Japo
nia — Noapte buna, copii ! 
5) Mic orificiu al pieli: — 
Vorba raței — Pe cal. 6) Re
gizor american, realizator al 
filmului „Pasărea paradisu
lui-. 7j Riu in U.R.S.S. — 
Scurmă găina după ea îft bă
tătură. 8j Maestru — Pasăre 
călătoare cu pene cenușii. 9) 
Păsări mici, cu coada lungă, 
aflată in permanentă miș
care. 10) Aparate folosite la 
creșterea artificială a puilor 
și bobocilor — Pettiftid !

Dicționar : ENEI, CAM, 
INUÎ, SIT.

.Rubrică realizată dc VASILE RAVrESCU



Acțiuni și luări de poziție in favoarea 
păcii și dezarmării jțiri-note-comentariistirinotecomentariistirinotecomentarii

0 PENTRU A NU SE MAI REPETA NICIODATĂ DRAMA HIROȘIMEI • MARȘURI
Împotriva războiului

TOKIO 3 (Agerpres). — Etapa 
Tokio a „Cdnferinței mon- 
impotriva bombelor atomi- 
cu hidrogen" s-a încheiat 
adoptarea unui document 
— Declarația de la Tokio 
care este adresat tuturor 

popoarelor și guvernelor din 
lume apelul de a lupta cu toate 
forțele împotriva izbucnirii unui 
război nuclear, de a intensifica 
eforturile vizî-nd lichidarea ar
melor de distrugere în masă, in
clusiv a armelor nucleare. ’ 

Participanții la lucrări — 
prezentanți ai unor organizații 
japoneze, delegați ai unor orga
nizații naționale și regionale 
de luptă pentru pace și dezar
mare din toate continentele, 
precum și ai Centrului O.N.U. 
pentru dezarmare — au eviden
țiat, așa cum se menționează și 
în documentul adoptat, că în- 

• Iăturarea pericolului unui război 
nuclear constituie condiția esen
țială a evoluției civilizației ome
nirii. de care depinde viața 
viitoarelor generații. Declarația 
cere să fie scoase în afara legii 
elaborarea, producerea, disemi
narea și folosirea armelor nu
cleare, biologice și chimice, ca
lif icind aceste acțiuni drept cri
me împotriva umanității.

Conferința își vă continua 
crările sale la Hiroșîma.

de la
diale

re-

Iu-

PR AGA 3 (Agerpres). — Par
ticipantei la „Marșul păcii" (Mos
cova—Viena) la care iau parte 
militanți pentru pace din 23 de 
țări ale Europei, Asiei, Africii,

Americii de Sud si de Nord 
au ajuns în *~.*.  
relatează agenția C.T.K. 
lor li s-au alăturât 
pentru pace și dezarmare 
R. S. Cehoslovacă. Coloanele au 
ajuns, la 2 august, in 
Kosice, unde a avut loc 
ting consacrat păcii și 
mării.

O ștafetă a „Marșului păcii — 
’82" a ajuns în aceeași zi în ora
șul Zahony din R.P. Ungară, 
relatează agenția TASS.. Aici a 
avut Ioc, de asemenea, un mi
ting al partizanilor păcii din lo
calitate.

Cehoslovacia,
Afc\i 

luptători 
din

orașul 
un mi- 
dezar-

iilor a declarat că ei protestea
ză ..împotriva mașinăriei dis
tructive4' a războiului. De ase
menea. a spus ea, această acțiu
ne este și ,,o expresie a dorin
ței oamenilor de a trăi".

Convorbiri româno-irakiene

LONDRA 3 (Agerpres). — La 
Aberdeen a început, la 3 august, 
marșul păcii ..Scoția—82“, orga
nizat din inițiativa Congresului 
sindicatelor din Scoția și a unor 
organizații antimilitariste. Pen- 

. tru a particpa la această mani
festare au sosit luptători pen
tru pace din Franța, Italia și 
R.F-.G. Traseul marșului trece pe 
lingă bazele militare americane 
și N.A.T.O. amplasate in Sco
ția.

OSLO 3 (Agerpres). — în.tr-un 
apel adresat parlamentului de 
la Oslo, municipalitatea comu
nei norvegiene Fet cere orga
nului suprem legislativ și gu
vernului să adopte o hotărî re 
prin care să se interzică am
plasarea pe teritoriul Norvegiei 
a armelor nucleare sau a mij
loacelor de lansare a acestora, 
atît în timp de pace, cit și în 
timp de război. Acest apel a 
fost adoptat de conducerea co
munei la inițiativa filialei lo
cale a organizației „NU — ar
melor nucleare !“.

Pentru neadmiterea armelor 
nucleare pe teritoriul norvegian 
și pentru crearea unei zone 
denuclearizate în nordul Euro
pei s-au pronunțat pină acum 
zece regiuni și peste 50 de co
mune din Norvegia.

BAGDAD 3 (Agerpres). — 
Taha Yassin Ramadhan, mem
bru al Consiliului Comandamen
tului Revoluției, prim-viceprim 
ministru al guvernului irakian 
l-a primit, la Bagdad, pe Va- 
sile Pungan, trimisul special al 
președintelui Republicii Socia
liste România.

Trimisul special al șefului 
statului român s-a întilnit, de 
asemenea, cu Hassan Aii, mem
bru al Consiliului Comandamen
tului Revoluției, vicepremier, 
ministrul comerțului și pre
ședintele părții irakiene în Co
misia mixtă româno-irakia- 
nă, precum și cu alte oficiali
tăți ale țării-gaz’dă.' cu care a 
examinat modalitățile de tra
ducere în 
venite cu 
lor dintre 
Ceaușescu, 
Partidului- 
președintele Republicii Socialis
te România, și Saddam Hussein, 
secretar general al partidului 
Baas Arab Socialist, președinte
le Republicii Irak:

viață a celor con- 
ocazia convorbiri- 
tovarășul Nicolae 

secretar general al 
Comunist Român,

In cursul întrevederilor, au 
fost examinate, in spiritul înțe
legerilor 
recentei 
Nicolae

convenite cu ocazia 
vizite a președintelui 
Ceaușescu la Bagdad, 

stadiul realizării programului de 
dezvoltare a relațiilor bilatera
le stabilit cu acest prilej, pre
cum și posibilitatea inițierii 
unor noi căi de intensificare a 
schimburilor comerciale și a 
cooperării reciproc avantajoase 
dintre cele două, țări, pe mul
tiple planuri.

De ambele părți s-a reafirmat 
dorința comună de a se acționa, 
în continuare, in vederea asi
gurării cursului ascendent al 
relațiilor și conlucrării bilatera
le, in. interesul întăririi inde
pendenței celor două popoare 
prietene, al cauzei păcii

Personalitățile irakiene și-au 
exprimat deosebita recunoștință 
pentru grija și sprijinul 
manent j 
Nicolae < 
dezvoltării 
ririi prieteniei dintre popoarele 
român și

per- 
pe care președintele 
Ceaușescu îl acordă 

i colaborării și întă-
irakian.

Evolufia situafiei din Liban
------- -— -------
• FORȚELE ISRAELIENE AU ÎNCĂLCAT DIN NOU ACORDUL DE ÎNCETARE A FO
CULUI • DECLARAȚIA SECRETARULUI GENERAL AL O.N.U. • MESAJ AL MI

NISTRULUI ITALIAN DE EXTERNE ADRESAT OMOLOGULUI SAU ISRAELIAN

BONN 3 (Agerpres). — Parti- 
cipanții la o demonstrație pen
tru pace, împotriva staționării 
de rachete nucleare pe teritoriul 
R.F.G. au blocat intrarea la o 
bază militară comună america
no— vest-germană, situată la 
circa 60 kilometri sud de Stutt
gart — informează agenția Uni
ted Press International. O pur
tătoare de cuvînt a demonstran-

geneva: Reluarea lucrărilor Comitetului

pentru dezarmare
GENEVA 3 (Agerpres). — La 

Geneva au fost reluate, marți, 
lucrările Comitetului pentru 
dezarmare ~ organism de nego
cieri al O.N.U. in sfera dezar
mării, din care fac parte 40 de 
State, printre care și România. 
Actuala sesiune a Comitetului 
dopindește o deosebită impor
tanță. atît datoriță intensificării 
cursei înarmărilor și cerinței 
imperioase de a se adop'ta mă
suri urgente de dezarmare, cit 
și ca urmare a faptului că ea se 
desfășoară după cea de-a doua 
sesiune specială a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrată de
zarmării (7 iunie—10 iulie 1982), 
care a fixat sarcini de mare în
semnătate Comitetului de de
zarmare, între care și aceea de 
elaborare a unei versiuni revi
zuite a Programului global de 
dezarmare și prezentare a lui 
la viitoarea sesiune ordinară â 
Adunării Generale.

Comitetul pentru dezarmare 
va proceda la examinarea în 
continuare a diferitelor puncte 
aflate pe agenda sesiunii sale 
din primăvara acestui an — in 
legătură cu care progresele au 
fost nesemnificative — cum sint 
interzicerea totală a experiențe
lor cu arme nucleare. încetarea 
cursei înarmărilor micleare și 
înfăptuirea dezarmării nucleare, 
elaborarea unor aranjamente in
ternaționale efective, care să ga
ranteze securitatea statelor 
neposesoare de arme nucleare*  
împotriva utilizării armelor nu
cleare sau a amenințării cu fo-

losirea lor, prohibirea armelor 
chimice șl radiologice. interzi
cerea punerii la punct a unor 
noi tipuri și sisteme de arme 
de nimicire in masă, interzicerea 
cursei înarmărilor in spațiul 
cosmic.

în Statele Unite, 
ca urmare a adin- 
cirii recesiunii eco
nomice, numeroase 
întreprinderi 
dat faliment 
și-au redus i

au 
sau 

perso- 
S.U.A. 

prezent, 
milioane 

șomeri, adică 9 la 
sută din forța de 
muncă a tării. O 
part" importantă a 
acestora o consti
tuie tinerii cu pre
cădere cei de cu
loare. în fotogra
fic: Șomeri in
căutare de locuri 
de muncă la o a- 
genție pentru pla
sarea torței de 
muncă din statul 
Michigan.

BEIRUT 3 (Agerpres). — For
țele israeliene au încălcat din 
nou, marți, ultimul acord de în
cetare a focului, lansînd tiruri 
de mortiere și rachete asupra 
Beirutului de vest și provocînd 
riposta forțelor palestiniano-li- 
baneze progresiste, informează 
agențiile internaționale de pre
să. Totodată, se menționează că 
forțele israeliene au continuat 
întărirea dispozitivului lor mi
litar în jurul Beirutului de 
vest, precum și în zona aero
portului.

Bombardamentele masive din 
ultimele zile au provocat mari 
daune materiale în Beirutul de 
vest, unde se estimează că a- 
pioximativ 80 la sută din clă
diri au fpst distruse. în nu
meroase puncte din capitala li
baneză, clădirile sfirtecate de 
obuze continuă să ardă. Agen
ția France Presse notează că 
populația din cartierele ase
diate suferă din ce in ce mai 
mult din cauza blocadei impu
se in urmă cu o lună de forțele 
israeliene. Pe zi ce trece se 
simte tot mai acut lipsa alimen
telor de primă necesitate. De a- 
semenea, aprovizionarea cu apă 
potabilă și electricitate este 
practic întreruptă, iar lipsa 
combustibililor afectează acti
vitatea spitalelor și altor ser
vicii.

TUNIS 3 (Agerpres). — Se
cretarul general al Organizației 
Națiunilor Unite, Javier Perez 
de Cuellar, și-a exprimat pro
funda îngrijorare față de esca
ladarea agresiunii israeliene în

încheierea lucrărilor Congresului Partidului
Progresist al Poporului din Republica

Opoziție fermă 
a populației sud-coreene 

față de regimul 
dictatorial de la Seul
SEUL 3 (Agerpres). — Tri

bunalul din Seul a pronunțat 
o serie de noi sentințe grele 
pentru studenții participanți 
la acțiuni de protest împo
triva regimului dictatorial 
din Coreea de Sud. 
cum relatează agenția 
ter, Moon Bu Snik și 
Hyong Jang au fost 
damnați la moarte, ei 
învinuiți de organizarea 
acțiuni și propagandă contra 
„guvernului" sud-coreean.

Prin asemenea măsuri deo
sebit de severe, autoritățile 
sud-corcene încearcă să in
timideze populația, care-și 
exprima tot mai ferm opo
ziția față de regimul anti
popular

După 
Reu- 
Kim 
con- 
fiind 

de

r

I

j

ț

Invitații subtile...
In mod cert, imigranții nu mai sint la modă. Foștii „mun

citori-oaspeți1', primiți prin anii ’60 chiar cu flori în gările 
orașelor vest-europene de adopțiune, sint acum invitați pe 
Căi diverse, să s-e întoarcă acolo de unde au venit. Presiu
nile sint multiple, iar intre acestea cea mai convingătoare 
rămine desigur cea eaonomică. Șomajul deține, in acest sens, 
fără discuție, capul de afiș. - încetinirea, ritmului activităților 
productive, stagiyarea sau regresul economic au ca efect 
imediat pierderea locurilor de muncă de către zeci și sute de 
mii de oameni. Primii cărora ușa întreprinderilor li se închide 
în nas sint. bineînțeles, mufici.torii străini. Fenomen aproape 
firesc. Autohtonii se apără și ei cum pot de ravagiile crizei. 
Dar presiunile economice'nu se reduc numai la șomaj. Din 
multiple motive — intre care și acela că imigranții fac în
deosebi munci ingrate, , obositoare, toxice, înjositoare — unii 
reușesc S(i mai. păstreze anumite slujbe. Evident-, cele mai 
prost, plătite. Iar lefurile mici, se știe. sint. primele erodate 
de efectele inflației, fenomen și el galopant, alături de șo
maj. De aici, o reducere drastică a nivelului de trai, nivel 
care^ nici așa nu putea asigura mai mult decit „luxul" de a 
fi găzduit. în fetidele „bidonville"-uri periferice.

Nu puține sint și presiunile de ordin psihologic. De la 
disprețul prost mascat al funcționarului de la ghișeu și pină 
la sloganele rasiste explicite, la amenințări și chiar la 
atentate inițiate de grupări de extrema dreaptă împotriva 
imigranților, totul pare a fi, într-o formă sau alta, o invi
tație adresată acestora de a-și lua calabalîcul și de a pleca.

Iată insa că mi-a fost dat să citesc deunăzi despre o formă 
mult mai blinda, mai subtilă de convingere a indezirabililor. 
O companie aviatică franceză anunța recent o serie de re
duceri de tarife pentru muncitorii din fostele teritorii de 
peste mări. O reducere de 40 la sută din costul unui bilet 
pentru imigranții care au salariul sub nivelul minim existent 
in Franța și de 25 la sută pentru cei ce au leafa ceva mai 
mare. Explicația unei atari, măsuri n-o putem nicidecum căuta, 
în creștineasca milă pentru aproapele aflat la strimtoare. 
Faptul că oamenii care beneficiază de reducere în marea, lor 
majoritate nu și-au revăzut plaiurile natale de ani și ani de 
zile, tocmai din cauza prețului pipărat al unui bilet de avion, 
nu credem că i-a înduioșat chiar atît de mult pe mai marii 
companiei. Mai ales că transporturile aeriene traversează și 
ele o perioadă nu prea roză, că au și ele dificultăți finan
ciare care au condus la o sporire recentă a tarifelor. Se pare 
însă, cleși nu s-a spus nicăieri așa ceva, că dacă avioanele 
oricum nu merg decit rareori la capacitatea maximă, ele îi 
pot lua foarte bine și pe acești vilegiaturi ști inediți, care^ 
plătesc mai puțin. Și, cine știe, ajunși în sfirșit acasă, după 
ani de - auzoexil, de muncă și privațiuni, imigranților repa- 
triați le-ar putea veni ideea de a rămine printre cei dragi. 
Departe de tumultul metropolei, de crizele ei, de amenin
țările ei...

AUREL PERVA

Cooperatistă Guyana
GEORGETOWN 3 (Agerpres). 

— La Georgetown au luat sfîr- 
șit lucrările Congresului al 
XXI-lea al Partidului Progresist 
al Poporului din Republica Co
operatistă Guyana. Au fost a- 
probate raportul C.C. și tezele 
privind actualele condiții ale 
luptei pentru democrație, pro
gres social și rolul oganizatoric 
al partidului pentru unirea tu-

ale 
de 
in

și

turor forțelor progresiste . 
țării. Congresul a adoptat, 
asemenea, o hotărire pivind 
tensificarea muncii politice 
ideologice a partidului și creș
terea influenței sale în lume. _

Congresul a ales noul Comi
tet Central al partidului.

Partidul Comunist Român a 
fost reprezentat la congres de 
ambasadorul României la Ca
racas, Marin Argint.

Cultura — mijloc deosebit de sporire

a încrederii intre țări și popoare
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMĂN 

-------------------- ...-------------- PRIVIND POLITICILE CULTURALE

prezentative ale patrimoniului 
lor cultural de care au fost de
posedate și a făcut o serie de 
propuneri privind îmbunătățirea 
activității U.N.E.S.C.O. in acest 
domeniu ca și pentru conser
varea dinamică a , patrimoniului 
cultural mondial.

La- punctul privind producția 
și difuzarea ’ de bunuri și ser
vicii culturale, reprezentantul 
nostru a relevat că bunurile cul
turale și difuzarea lor trebuie 
să fie instrumente cit mai e- 
ficiente pentru o mai /-bună cu
noaștere reciprocă între țări și 
popoare.

LA CONFERINȚA MONDIALĂ
CIUDAD DE MEXICO 3 (A-

gerpres) — în cadrul Conferin
ței mondiale privind politicile 
culturale, la punctul de pe or
dinea de zi privind ocrotirea și 
punerea in valoare a patrimo
niului cultural. reprezentantul 
țării noastre, ambasadorul Con
stantin Băbălău a prezentat e- 
forturile depuse in România 
pentru înregistrarea, conserva
rea și ocrotirea bunurilor cul
turale. El a arătat că țara 
noastră sprijină statele care, au 
pășit recent pe drumul dezvol
tării de sine stătătoare in ve
derea recuperării valorilor re-

Rată înaltă a mortalității 
infantile in Brazilia

RIO DE JANEIRO 3 (A- 
gerpres). — Peste 70 la sută 
din copiii care trăiesc în 
partea dc nord-est a Brazi
liei suferă de malnutriție, 
cauza principală a ratei înal
te a mortalității infantile în 
această tară — relatează a- 
genția Prensa Latina. în- 
tr-un document, elaborat de 
Azor Jose de Lima. pre
ședintele Societății brazilie
ne de pediatrie, se relevă că 
în regiunile cel mai puțin 
dezvoltate, cum sint cele din 
centru și din sud, malnutri- 
ția afectează 45 la sută din 
copii. în statul Sao Paulo, 
mortalitatea infantilă ca ur
mare a insuficientei alimen
tări atinge un nivel de 80 
decese la 1 000 de copii năs- 
cuți vii, în timp ce in state
le din nord-estul țării se în
registrează intre 180 și 400 
de decese la mia de nou 
născuți vii.

Documentul menționează, 
de asemenea, că, datorită 
lipsei unei alimentații adec
vate, copiii brazilieni se ca
racterizează printr-o statură 
mică și o diminuare a co
eficientului de inteligență, ei 
fiind, in același timp, pre- 
dispuși la frecvente îmbol
năviri.

Aiapa/Moiid

R.P.D. COREEANĂ : Imagine a

Energie din Tehri
Numele Tehri a apărut recent pe hăr

țile economice ale Indiei și nu poate fi 
găsit in marile atlase geografice univer
sale. Tehri înseamnă, astăzi, doar o așe
zare cu aproximativ 8 000 de locuitori, si
tuată undeva, în nordul Indiei, la poalele 
munților Himalaya. Ziua de mîine a~ lo
calității Tehri poate fi insă întrezărită 
de pe planșetele inginerilor de instalații 
hidrotehnice, care lucrează la elaborarea 
proiectului unuia dintre cele mai mari 
lacuri de acumulare din Asia. Un baraj 
cu înălțimea de 260 de metri, construit 
'din anrocamente, va găzdui apele rîului 
Tehri și. astfel, cu timpul, in spatele lui 
va apărea un lac de 7 50țF kmp, ale cărui 
rezerve de apă vor depăși 2,6 miliarde 
metri cubi. Construirea barajului consti
tuie o etapă importantă in valorificarea 
resurselor hidroenergetice ale fluviilor și 
rîurilor care izvorăsc din Himalaya. După 
terminarea construcției, la începutul viito
rului deceniu, noul obiectiv hidroener
getic va permite producerea a peste 3,5

miliarde kWh energie electrică pe an și 
irigarea a zeci de mii de hectare tere
nuri.

în caz de furtună
Specialiștii Institutului de cercetări ști

ințifice în domeniul energeticii din R.S.Ș 
Azerbaidjană au pus la punct o instalație 
de avertizare în caz de furtuni. Este vorba 
de un aparat care „culege" radiațiile

Istoria Africii în suahili
Institutul de cercetări pentru limba 

suahili, de la Universitatea din Der es 
Salaam, a anunțat că va traduce in 
această limbă africană „Istoria generală 
a Africii" în opt volume, editată de 
U.N.E.S.C.O. in franceză și engleză, scrie 
revista „Asia și Africa azi". Comitetul de 
redactare a acestei lucrări in limba 
suahili este format din oameni de știință 
din Tanzania, Kenya, Ruanda și Zair.

electromagnetice din atmosferă pe o dis
tanță de pină la 40 km. în caz de apro
piere a unei furtuni, aparatul emite un 
semnal sonor și dă date in legătură cu t 
intensitatea ei. Asemenea informații 
sint transmise centrelor agricole, dispe
ceratelor energetice și serviciilor de trans
porturi. pentru a lua măsuri din vreme 
privind limitarea pagubelor.

în luptă cu incendiile
Incendiile de pădure izbucnite în apro

piere de Atena și Corint au fost locali
zate luni după-amiază de pompieri, aju
tați de unități militare. Incendiile, de 
origine criminală, potrivit guvernului 
grec, au izbucnit în dupa-amiaza zilei 
precedente in pădurile de pini de 
muntele Pendeli, la nord de Atena, 
\ntr-o zonă din apropiere de Corint.
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Proiect de buget 

de austeritate in Belgia
BRUXELLES 3 (Agerpres). — 

Primul ministru al Belgiei, Wil
fried Martens, a prezentat li
niile generale ale bugetului pe 
anul 1983, aflat sub semnul aus
terității, transmite agenția Fran
ce Presse.

în cadrul unei conferințe de 
presă, premierul Martens a 
declarat că bugetul prevede li
mitarea deficitului la 445 mi
liarde franci belgieni (apro
ximativ 9 miliarde dolari), ceea 
ce reprezintă 10,5 la sută din 
P.N.B.

în urma dezbaterilor purtate 
pe parcursul a trei zile, gu
vernul a fixat la 1 702 miliarde 
franci nivelul cheltuielilor pen
tru anul viitor, reprezentînd o 
creștere de 7,5 la sută, în raport 
eu 1982, și la 1 227 miliarde ci
fra veniturilor.

PE SCUftT
CONVORBIRI 

TURCO-SUDANEZE
Convorbirile turco-sudaneze 

prilejuite de vizita președinte
lui R. D. Sudan, Gaafar Nimei- 
ri, s-au concentrat asupra mă
surilor vizind îmbunătățirea re
lațiilor bilaterale și reducerea 
tensiunilor regionale, inclusiv 
cooperarea în domeniul militar. 
Sudanul și Turcia au semnat 
acorduri privind schimburile 
culturale și cooperarea econo
mică și tehnică.

• VIAȚA A REVENIT LA 
NORMAL ÎN KENYA, după ză
dărnicirea tentativei de lovitură 
de stat întreprinsă duminică de 
un grup de militari din rîndul 
forțelor armate aeriene, a in
format postul de radio „Vocea 
Kenyei“. Populația și-a reluat 
activitatea obișnuită, comunica
țiile cu exteriorul sint restabili
te, iar aeroportul internațional 
din Nairobi a fost redeschis.

• PESTE 12 000 DE PERSOA
NE au participat luni, la Bo
logna. la o demonstrație, pentru 
a marca astfel împlinirea a doi

ani de la atentatul terorist din 
gara orașului. Explozia unei 
bombe de mare putere a făcut, 
atunci, să-și piardă viața 85 de 
persoane, alte peste 200 fiind ră
nite. într-o alocuțiune rostită 
cu acest prilej, primarul orașu
lui Bologna, Renato Zangheri 
(comunist), a exprimat convin
gerea că actul terorist de Ia 2 
august 1980 a fost comis de neo
fasciști. informează agențiile 
internaționale de presă. »Noi 
Him — a arătat el — că tero
rismul negru este o expresie in
famă a unor planuri politice 
antidemocratice mai vaste".

• LICHIDAREA ANAL
FABETISMULUI in rindul 
populației adulte constituie 
un obiectiv prioritar al pla
nurilor de dezvoltare social- 
eeonomică a Republicii Togo, 
scrie revista „Asia și Africa 
azi“. In anii dezvoltării in
dependente. in țară s-au în
ființat 1 200 centre de alfa
betizare în care predau pes
te 32 000 cadre didactice și 
voluntari.
• LA SYDNEY a fost inau

gurată expoziția de bunuri de 
larg consum, la care participă 
10 întreprinderi de comerț ex
terior românești.

La descniâere. au pactjcipat 
reprezentanți aî autorităților fe
derale și locale, ai cercurilor de

afaceri, un numeros public, care 
au apreciat calitatea exponate
lor românești și modul de pre
zentare. a acestor^.

• O ȘEDINȚA PLENARA A 
DELEGAȚIILOR U.R.S.S. ȘI 

-S.U.A. la negocierile privind li
mitarea și reducerea' armamen
telor strategice, a avut loc la 
S august la Geneva.
• ALUNECĂRI DE TERE

NURI. deteriorarea unor linii 
electrice, arbori smulși din ră
dăcini — acestea sint doar cî- 
teva dintre urmările taifunului 
Bess, care a afectat regiunile 
sudice și centrale ale Japoniei. 
După cum transmite agenția 
Kyodo, vintul extrem de pu
ternic, care a atins viteza de 200 
kilometri pe oră, a avariat și 
distrus peste o sută de locuințe.

ENERGETICĂ

Gazul de eșapament 
- sursă de energie

Gazul de eșapament va pu
tea constitui de acum înainte 
o nouă sursă de... energie. El 
va putea fi folosit pentru creș
terea în mod substanțial a efi
cienței motoarelor cu ardere 
internă. Acest lucru a devenit 
posibil datorită unei recente 
invenții a inginerului ameri
can Frederick Erickson. El a 
creat practic un nou tip de 
motor. Cheia invenției o re
prezintă realizarea unei ca
mere secundare unde gazul cu 
temperatură foarte ridicată și 
presiune înaltă emis de ca
mera de combustie poate să 
se dilate pină ce atinge pre
siunea atmosferică. Conform 
opiniei lui Erickson, energia 
degajată în cursul acestei di
latări ar putea fi utilizată de 
motor, ridieîndu-se, în felul 
acesta, cu 50 la sută eficiența 
de întrebuințare a combustibi
lului. Prin aplicarea acestei 
invenții o serie de componen
te de metal vor putea fi în
locuite cu altele mai ieftine 
din cauciuc. Totodată, se va 
putea renunța Ta folosirea țe
vilor de eșapament.

Noul motor își poate găsi 
aplicare în domenii variate de 
activitate, dar se anunță deo
sebit de util pentru autovehi- 
cule^.

CLIMATOLOGIE

Spre o supraîncălzire 
a atmosferei 
planetare?

Degajările de căldură în at
mosferă, an de an în crește
re. provoacă îngrijorarea cli
matologilor. Unii oameni de 
știință consideră că spre mij
locul secolului XXI se va pro
duce o supraîncălzire catastro
fală a atmosferei. Climatolo
gul sovietic E. Borisenkov, di
rectorul Observatorului geofi- 
zic principal „A. I. Voeikov4', 
nu este, însă de acord cu 
această opinie.

Observatorul a efectuat ex
perimente numerice cu ajutOr- 
rul unui model special de cir
culație generală a. atmosferei, 
în care se ține seama de toți

Liban. în cadrul unei conferințe 
de presă, organizată la încheie
rea vizitei sale în Tunisia, el a 
subliniat că tragedia pe care o 
trăiește în prezent Libanul evi
dențiază necesitatea reglemen
tării globale a crizei din O- 
rientul Mijlociu, a recunoașterii 
drepturilor poporului arab pa
lestinian. Secretarul general al 
O.N.U. a precizat că la rezol
varea problemei Orientului Mij
lociu trebuie să participe toate 
părțile interesate.

Perez de Cuellar a menționat 
că în cadrul vizitei la Tunis a 
avut o întrevedere cu eecreta- 
rul. general al Ligii Arabe, 
Chedli Klibi. în cadrul schim
bului de păreri care a avut loc, 
a adăugat el, s-a ajuns la o în
țelegere privind extinderea și 
adînci-rea colaborării dintre 
O.N.U. șl Liga Arabă, în spe
cial în ceea ce privește ajuto
rarea Libanului.

NAȚIUNILE UNITE 3 (Ager
pres). — Secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar, a hotărît că „rtu se pune 
problema trimiterii de observa
tori ai O.N.U. la Beirut fără co
operarea părților interesate'1 
(Lițjan, O.E.P. și Israel), a de
clarat un purtător de cuvînt al 
Națiunilor Unite.

Purtătorul de cuvînt al O.N.U. 
a confirmat, de asemenea, că 
guvernul ișraelian nu a răspuns 
încă demersurilor Națiunilor 
Unite după adoptarea, duminică, 
de către Consiliul de Securitate 
a unei rezoluții în care se pre
vede trimiterea de observatori 
ai O.N.U. la Beirut pentru a su
praveghea situația la Beirut și 
în jurul capitalei libaneze. „Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei și Libanul au răspuns 
pozitiv ; trebuie ca și Israelul 
să răspundă4', a subliniat pur
tătorul de cuvînt.

CAIRO 3 (Agerpres). — într-o 
conferință de presă desfășurată 
la Cairo, președintele Organi
zației de Solidaritate a Popoare
lor’ Afro-Asiatice (O.S.P.A.A.), 
Abdel Rahman El Sharkawi, a 
denunțat agresiunea israeliană 
îndreptată împotriva Libanului 
și a rezistenței palestiniene, re
latează agenția M.E.N. Pre
ședintele O.S.P.A.A. a lansat

tuturor popoarelor lumii apelul 
de a spijini cauza popoarelor 
libanez și palestinian.

ROMA. 3 (Agerpres). — Mi
nistrul italian al afacerilor ex
terne, Emilio Colombo, a cerut 
Israelului să se conformeze re
zoluțiilor Consiliului de Securi
tate, 'respectind, în primul rînd, 
încetarea imediată a focului și a 
tuturor activităților militare pe 
teritoriul libanez, precum și de. 
o parte și de alta a frontierei is- 
raeliano-libaneze, transmit agen
țiile France Presse și United 
Press International.

Intr-un mesaj adresat omolo
gului său ișraelian, Yitzhak 
Shamir, înaintea plecării în tur
neul sud-american, Emifio Co
lombo subliniază că „este fun
damental4' ca încetarea focului 
să fie respectată pentru a face 
posibile „dialogul necesar și ne
gocierile44. „Numai respectarea 
acestei hotăriri, indispensabilă 
pentru a acorda un ajutor uma
nitar unei populații atit de greu 
încercate, poate să conducă 
treptat la ameliorarea perspec
tivelor de viitor ale Libanului 
și a situației din Orientul Apro
piat în ansamblu'4, se mențio
nează în mesaj.

Șeful diplomației italiene afir
mă, între altele, că „este indis
pensabil" să se evite distrugerea 
totală a capitalei libaneze, evi
dențiind. totodată, urgența ini
țierii de negocieri care să ia 
în considerație „aspirațiile pa
lestiniene44.

PARIS 3 (Agerpres).^— Pre
ședintele Franței, Francois Mi
tterrand, l-a primit marți, la 
Paris, pe Kamal Hassan Aii, 
vicepremier și ministrul aface
rilor externe al Egiptului, care 
i-a adresat șefului statului fran
cez un mesaj din partea pre
ședintelui egiptean Mohant$H 
Hosni Mubarak, relatează ag*i-  
ția France Presse.

La sfîrșitul întrevederii. ■ Ka
mal Hassan Aii a declarat presei 
că între temele abordate în 
cursul convorbirilor un loc prio
ritar I-a ocupat criza libaneză. 
El a subliniat că cele două țări 
„acordă o deosebită importanță 
instaurării păcii In Liban și re
glementării problemelor libane
ză și palestiniană".

Activitate cosmică sovietică
MOSCOVA 3 (Agerpres). 

—■ La bordul complexului 
spațial „Saliut-7“ — „Soiuz 
T-5“ — „Progress-14“, echi
pajul de cosmonauți sovie
tici, format'din Anatoli Be- 
rezovoi și Valentin Lebedev, 
continuă realizarea progra
mului misiunii lor, relatea
ză agenția TASS, de la Cen
trul de coordonare a zbo
rului.

Ziua de marți a fost con
sacrată în mare parte pro
spectării unor bogății natu
rale ale Terrei și unor stu
dii asupra mediului ambiant.

Cu ajutorul a două aparate * 
fotografice speciale au fost • 
fotografiate regiuni ale Bie- 
lorusiei, Crimeei, Caucazu- 
lui, Pamirului. mărilor Cas- 
pică și Neagră, oceanelor 
Atlantic și Indian.

De asemenea, cosmonauți! 
au continuat cercetările as- 
trofizice și biologice. în se
rele cosmice „Oazis“ șj „Va- 
zon4' cosmonauții cultivă ma
zăre, griu, ceapă.

Cei doi cosmonauți se sirhd 
bine și își păstrează o bună 
capacitate de muncă.

factorii de bază ai formării 
climei și stării vremii. în 
ecuațiile care reflectă procese
le atmosferice naturale s-au 
introdus indicatori ce caracte
rizează efectul surselor artifi
ciale de căldură, ținînd seama 
de o posibilă intensificare a 
lor.

Așa, de exemplu, s-a creat 
fictiv o sursă puternică de 
căldură în regiunea Marilor 
Lacuri din America de Nord. 
Mașina a arătat că aceasta va 
provoca o creștere locală a 
temperaturii cu 12 grade Cel
sius. Reacția atmosferei a fost 
oarecum neașteptată. Schimbă
rile s-au produs destul de de
parte de sursa de căldură ar
tificială: în Arctica, în estul 
Europei, în vestul și estul Si
beriei temperatura a crescut, 
pe cînd deasupra Islandei. a 
Mării Behring, a Asiei de Sud- 
Est și a Golfului Mexic a scă
zut.

Dar la scara întregii emisfe
re, energetica atmosferei, ca 
urmare a degajării unei „în
cărcături" suplimentare de 
căldură, se va modifica prea 
puțin.

După părerea specialistului 
sovietic, nu există amenința
rea ca în secolul următor să 
se producă o supraîncălzire 
catastrofală a atmosferei. Ea 
se va mai putea „apăra". în 
acest răstimp, omul trebuie să 
găsească un mijloc de neutra
lizare a excedentului de căl
dură de pe Pămînt.

AUTOMATICĂ

Robot de birou
Generațiile de roboți se suc

ced, in prezent, cu deosebită 
rapiditate. Ei își găsesc între
buințări din cele mai variate. 
De curînd, firma japoneză 
Mitsubishi Electric Co. din 
Tokio a pus la punct uri nou 
tip de minirobot, RM — 1001

Movemaster. Avînd o înălțime 
de numai 25.4 cm și o greutate 
de circa 8 kg, acest robot de 
birou, cum i se mai spune, 
poate efectua cu cele trei 
„brațe" care i se pot- atașa, 
operațiuni de ridicare și de
punere. El poate cu ușurință 
ridica un telefon, un creion 
sau o clamă de prins hîrtii. 
Deoarece modul de funcționa
re este identic cu acela al 
„fraților" săi mai mari între
buințați în industrie, miniro- 
botul amintit este distribuit la 
școlile nipone pentru a fi stu
diat de elevi.

OCEANOGRAFIE

Mininavă originală
O ambarcațiune deosebit da 

originală a fost realizată re
cent de cercetătorii britanici 
de Ia firma Submarine Pro
ducts; Ltd. din Northumber
land. Ea a fost astfel proiec
tată îneît să poată să înainte
ze la suprafața apei cu mare 
viteză, dar să se poată, tot
odată, transforma într-un ve
ritabil minisubmarin. Pentru 
a da această dublă întrebuin
țare ambarcațiunii cu două 
locuri (în. fotografie), pe 
care specialiștii amintiți au 
creat-o, a * fost aplicat un 
sistem ingenios. Mininava a 
fost .dotată cu două tuburi de 
cauciuc fixate pe părțile la
terale. Pentru a se putea de
plasa la suprafață. tuburile 
respective sînt umplute cu aer. 
In vederea înaintării sub apă, 
se închide, în primul rînd, er
metic carcasa motorului de 40 
C.P. și se presurizează. Apoi 
se scoate aerul din tuburile la
terale. în decurs de 30 de se
cunde, ambarcațiunea se scu
fundă, Deplasarea sub apă 
este asigurată prin punerea în 
funcțiune a unei elice acțio
nate electric. Această mininâ- 
vă este utilizată la controla
rea conductelor instalate sub 
apă.
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